

## ଅଡ଼ିଆରେ ରଣବୀରଙ୍କ 'ଜୟେଶଭାଇ ଜୋରଦାର'

ରଣବୀର ସିଂହ ଅଭିନୀତ ଫିଲ୍ମ 'ଜୟେଶଭାଇ ଜୋରଦାର' ଆଇନ ଜାଲରେ ଫସିଛି। ଟ୍ରେଲରରେ ଦେଖାଯାଇଥିବା ଗର୍ଭସ୍ଥ ଶିଶୁର ଲିଙ୍ଗ ପରୀକ୍ଷାକୁ ନେଇ ବିବାଦ ଦେଖାଦେଇଛି।

# ୦୪ ୦୮

## ଅସ୍ଥିତା ଅଧିନାୟିକା

ଭୋପାଳରେ ହେବାକୁଥିବା ଜାତୀୟ ସିନିୟର ମହିଳା ହକି ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ପାଇଁ ଅସ୍ଥିତା ବାଲୀ ଓଡ଼ିଶା ଦଳର ଅଧିନାୟିକା ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି।



## ଆଉ ମାଗଣା ରହିବନି ଚୁଇଟର



# ଇଏମ୍ଆଇ ବୋଝ ବଢ଼ିବ

## ରେପୋ ରେଟ୍ ୦.୪୦% ବଢ଼ାଇଲା ଆର୍ବିଆଇ

ଡିଏଲ୍ ଓ ଖାଦ୍ୟ ସାମଗ୍ରୀର ମୂଲ୍ୟବୃଦ୍ଧିରେ ମଧ୍ୟବିତ୍ତ ଶ୍ରେଣୀର ଲୋକଙ୍କ ଦୈନିକ ଚଳଣି ଦୁର୍ଦ୍ଦିନ ହୋଇପଡ଼ିଥିବାବେଳେ ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ ଅର୍ଥ ଲଞ୍ଚିଆ (ଆର୍ବିଆଇ) ରୁଧିରୀତ ରେପୋ ହାର ବୃଦ୍ଧି କରିଛି। ପ୍ରାୟ ୪୯୫୫୫ ବ୍ୟବଧାନ ପରେ ଆର୍ବିଆଇ ଗୋଟିଏ ଅରରେ ୦.୪୦ ବିପିଏସ୍ ବୃଦ୍ଧି ଯାଏଁ ରେପୋ ରେଟ୍ ୪.୪୦ ପ୍ରତିଶତ ହୋଇଯାଇଛି। ଫଳରେ ଶସ୍ତ୍ରୀ ରଣ ସମୟର ପରିସମାପ୍ତି ଯଦିବା ସହ ଗୃହ, ଗାଡ଼ି ରଣ ମହଙ୍ଗା ହେବ ବୋଲି ବିଶେଷଜ୍ଞମାନେ ମତ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଗୋଟିଏ ପଟେ ଅହେତୁକ ଦରବୃଦ୍ଧିରେ ଲୋକେ ହାନିଗ୍ରା ହେଉଥିବାବେଳେ ଏବେ ରଣ ବାବଦ ମାସିକ କିସ୍ତି (ଇଏମ୍ଆଇ) ବୋଧ ବଢ଼ିବା ପ୍ରାୟ ନିଶ୍ଚିତ।



### ୯୦୧୮ ଅଗଷ୍ଟଠାରୁ ୫% ଅଧିକରାଯିବ

### ୧.୨୭ ଲକ୍ଷ କୋଟି

### ହରାଇଲେ ନିବେଶକାରୀ

୫୦ ବେସିସ୍ ପଏଣ୍ଟ ବୃଦ୍ଧି କରି ୪.୫ ପ୍ରତିଶତ କରାଯାଇଛି ଏହା ଦ୍ୱାରା ବ୍ୟାଙ୍କଗୁଡ଼ିକ ୮୭୫୫୫୫୫ କୋଟି ଟଙ୍କାର ନଗଦ ଅର୍ଥ ଆର୍ବିଆଇ ନିକଟକୁ ଚାଲିଯିବ। ଆର୍ବିଆଇ ଗଭୀର ଶକ୍ତିକାନ୍ତ ଦାସ ରୁଧିରୀତ ଡିଏଲ୍ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଯୋଗେ ପୂରଣ ଦେଇ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ୨୦୧୮ ଅଗଷ୍ଟ ମାସଠାରୁ ରେପୋ ରେଟ୍ ଅଧିକରଣ ୪%ରେ ରହି ଆସୁଥିଲା। ହେଲେ ଦରଦାମ୍ ବୃଦ୍ଧିକୁ ରୁଧିରୀତ ହାର ବଢ଼ାଇବା ପାଇଁ ଆର୍ବିଆଇ ଉପରେ ଗାପ ରହି ଆସୁଥିଲା। ଆର୍ବିଆଇର ମୁଦ୍ରାହାର ନୀତି କମିଟି (ଏମ୍ପିସି)

ପକ୍ଷରୁ ଦେଶର ଅର୍ଥନୀତି ସମ୍ପର୍କିତ ଆଲୋଚନା ପାଇଁ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବୈଠକରେ ସଦସ୍ୟଙ୍କ ସହମତିରେ ରେପୋ ହାର ବୃଦ୍ଧି କରାଯାଇଛି ବୋଲି ଗଭୀର ଦାସ କହିଛନ୍ତି। ତେବେ ରେପୋ ରେଟ୍ ବୃଦ୍ଧି ସମ୍ପର୍କରେ ଆର୍ବିଆଇର ଏହି ଘୋଷଣା ପରେ ଏହାର ପ୍ରଭାବ ସିଧାସଳଖ ପୂର୍ଣ୍ଣ ବଜାର ଉପରେ ପଡ଼ିଛି। ରୁଧିରୀତ ଡିଏଲ୍ ବଜାରରେ ବ୍ୟାପକ ହ୍ରାସ ପରିଲକ୍ଷିତ ହୋଇଛି। ବସନ୍ତ ଷ୍ଟକ୍ ଏକ୍ସଚେଞ୍ଜର ସୂଚକାଙ୍କ ସେକ୍ସରେ ୧୩୦୭ ପଏଣ୍ଟ ହ୍ରାସ ପାଇ ୫୫,୬୭୯.୯୯ ପହଞ୍ଚିଥିବାବେଳେ ନ୍ୟାଶନାଲ ଷ୍ଟକ୍ ଏକ୍ସଚେଞ୍ଜର ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ୪୧୪ ପଏଣ୍ଟ ହ୍ରାସ ପାଇ ୧୬,୬୭୮ ପଏଣ୍ଟ ଠିକ୍ ହୋଇଛି। ଉଭୟ ଫଳରେ ରୁଧିରୀତ ପୂର୍ଣ୍ଣ ବଜାରରେ ୧.୨୭ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କାର ଯତି ହୋଇଥିବା ଜଣାଯାଇଛି।

### ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୪୫ (ବୁଧବେ)

ଦେଶର ସମ୍ପୃତ ପ୍ରମୁଖାତ୍ମକ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଅପ୍ରତ୍ୟାଶିତ ଭାବେ ଭାରତୀୟ ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ (ଆର୍ବିଆଇ) ରୁଧିରୀତ ରେପୋ ହାରରେ ୪୦ ବେସିସ୍ ପଏଣ୍ଟ ବୃଦ୍ଧି କରି ୪.୪୦ ପ୍ରତିଶତ କରାଯାଇଛି। ଏଥିପାଇଁ କ୍ୟାଣ୍ଟି ରିଜର୍ଭ ରେସିଓ ବା ନଗଦ ଜମା ଅନୁପାତ ମଧ୍ୟ

## ଆଜିର ସମ୍ପାଦକମାନେ ଗର୍ଭପାତ କଟକଣା: ଆମେରିକାରେ ଦୁର୍ଘଟ (ପୃଷ୍ଠା-୨) ଦେଖିବାର ଜଳା

ଜମି ସେଟେଲ୍ମେଣ୍ଟ୍ ଆକ୍ଟ ୧୯୮୩ରେ ସଂଶୋଧନ (ପୃଷ୍ଠା-୩)

### ମେ ଶିମ୍ ପମାକା

କେବଳ ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରାନ୍ତର ଦୋକାନୀ ରାଜମାନଙ୍କ ପାଇଁ ମାତ୍ର  
ଶିମ୍ 2nd May, 2022 ରୁ ଲାଗୁ ସଂପର୍କ କରନ୍ତୁ 7459080808

ସ୍ୱାଦ	ଘଡ଼ି ଚିତଟେକ୍ ପାଉଚର ମାଗଣା ପ୍ୟାକେଟ୍
3kg ର 2* ବଡ଼ା	3kg ର 1 ପ୍ୟାକେଟ୍ ମାଗଣା
2kg ର 1* ବଡ଼ା	1kg ର 1 ପ୍ୟାକେଟ୍ ମାଗଣା
1kg ର 1* ବଡ଼ା	1kg ର 1 ପ୍ୟାକେଟ୍ ମାଗଣା
₹50/- (800g/750g) ର 1* ବଡ଼ା	500g ର 1 ପ୍ୟାକେଟ୍ ମାଗଣା
500g ର 1* ବଡ଼ା	1kg ର 1 ପ୍ୟାକେଟ୍ ମାଗଣା
₹10/- (125g/120g) ର 1* ବଡ଼ା	₹10/- (125g/120g) ର 3 pcs. ମାଗଣା
₹5/- (62g/60g) ର 1* ବଡ଼ା	₹5/- (62g/60g) ର 5 pcs. ମାଗଣା

ସ୍ୱାଦ	ଘଡ଼ି ଚିତଟେକ୍ କେକ୍ ମାଗଣା ପିସ୍
1* ପେଟି	₹5/- (65g) ର 3 pcs. ମାଗଣା

ସ୍ୱାଦ	ଘଡ଼ି ମେଶିନ୍ ସାଣ୍ ମାଗଣା ପ୍ୟାକେଟ୍
1kg ର 1* ବଡ଼ା	500g ର 1 ପ୍ୟାକେଟ୍ ମାଗଣା
500g ର 1* ବଡ଼ା	500g ର 1 ପ୍ୟାକେଟ୍ ମାଗଣା
3kg ର 1* ବଡ଼ା	1kg ର 1 ପ୍ୟାକେଟ୍ ମାଗଣା

ସ୍ୱାଦ	ଗ୍ଲୋରି ମାଗଣା ପିସ୍
100g/50g ର 1* ପେଟି	50g ର 5 pcs. ମାଗଣା
200ml HW ର 12 pcs.	200ml HW ର 1 pc. ମାଗଣା
190ml/180ml HW ର 12 pcs.	190ml/180ml HW ର 1 pc. ମାଗଣା
65ml/60ml HW ର 12 pcs.	65ml/60ml HW ର 1 pc. ମାଗଣା
30ml/25ml HW ର 12 pcs.	30ml/25ml HW ର 5 pcs. ମାଗଣା

ଶିମ୍ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କୌଣସି ସମସ୍ୟା ପାଇଁ ତଳେ ଦିଆଯାଇଥିବା ନମ୍ବରରେ ଦୂରର ସଂପର୍କ କରନ୍ତୁ  
B. UMA SANKAR (BHUBANESWAR): 7873096108, PANCHANAN PRADHAN (SAMBALPUR): 9439649875  
DHEERENDRA KUMAR (STATE HEAD): 9935279225  
ସମ୍ଭାର ଏବଂ ସର୍ଭିସର ସମ୍ପର୍କିତ କୌଣସି ଅଭିଯୋଗ କରିବାକୁ ସଂପର୍କ କରନ୍ତୁ: RSPL CARE 1800 120 2800

### ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା, ସାହିତ୍ୟ ଓ ସଂସ୍କୃତି ବିଭାଗ ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

## ସାଂସ୍କୃତିକ ଦଳର କମ୍ପ୍ୟୁଟରାଇଜେସନ୍ ଏବଂ ପରିଚାଳନା ବ୍ୟବସ୍ଥାର ଶୁଭାରମ୍ଭ

- ବର୍ତ୍ତମାନ ଏକ କାର୍ଯ୍ୟ ବିନା ପ୍ରଯୁକ୍ତି ବିଦ୍ୟା ପ୍ରଣାଳୀରେ କରାଯାଇଛି । ପ୍ରଯୁକ୍ତି ବିଦ୍ୟାକୁ ବ୍ୟବହାର କରି ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକୁ ସମ୍ପାଦନ କରିବା ପାଇଁ ଏକ ଆପ୍ଲିକେସନ୍ CTMS (ସି.ଟି.ଏମ.ଏସ୍) ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି ।
- CTMS ବ୍ୟବହାର ଫଳରେ ଶେଷ ସମୟର ଅସୁବିଧା ଓ ଝିନଝଟକୁ ଏଡ଼ାଇ ଦିଆଯାଇପାରିବ ।
- CTMS ଦ୍ୱାରା ରାଜ୍ୟର ସବୁ ଅଞ୍ଚଳର ସାଂସ୍କୃତିକ ଦଳମାନଙ୍କୁ କଳା ପରିବେଷଣ କରିବାକୁ ସମାନ ସୁଯୋଗ ମିଳିବ ।
- ଏହା ସାହାଯ୍ୟରେ ସାଂସ୍କୃତିକ ଦଳମାନଙ୍କୁ ତାଙ୍କର ପ୍ରାପ୍ୟ କଳା ପରିବେଷଣ କରିବାର ଚାରି ସପ୍ତାହ ମଧ୍ୟରେ ଦିଆଯାଇପାରିବ ।
- CTMS ଦ୍ୱାରା ସାଂସ୍କୃତିକ ଦଳ ପ୍ରୋଗ୍ରାମ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ଯୁଗାନ୍ତକାରୀ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିବ ବୋଲି ଆଶା ଓ ବିଶ୍ୱାସ ।
- ରାଜ୍ୟର ସବୁ ସାଂସ୍କୃତିକ ଦଳମାନଙ୍କୁ CTMSରେ ପଞ୍ଜୀକରଣ ମତ ୫ ଚାରିଶ ଠାରୁ ମତ ୨୫ ଚାରିଶ ମଧ୍ୟରେ [www.ctms-ollc.in](http://www.ctms-ollc.in) web link ରେ କରିବା ପାଇଁ ଅନୁରୋଧ ।

ମାନ୍ୟବର ମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା, ସାହିତ୍ୟ ଓ ସଂସ୍କୃତି, ଶ୍ରୀ ଜ୍ୟୋତି ପ୍ରକାଶ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ଏହି ପଞ୍ଜୀକରଣ ବ୍ୟବସ୍ଥା ତା ୦୫.୦୫.୨୦୨୨ ରିଶ ରାଜ୍ୟ ସଂସ୍କୃତି ଭବନ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିବେ ।

TRANSPARENCY TECHNOLOGY TEAMWORK TIME TRANSFORMATION

ସହାୟତା - 0674- 2432945, helpdesk.ollc@gmail.com

OIPR-03001/13/0003/2223

## ଶହୀଦ ଅନୁକମ୍ପା ସହାୟତା ରାଶି ୧୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାକୁ ବଢ଼ିଲା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୪୫ (ବୁଧବେ)

ମୁକ୍ତ ତଥା ଉତ୍ତରାଧିକାର ମୁକାବିଲା ସମୟରେ ପ୍ରାଣହୀନ ହେଉଥିବା ଶହୀଦ ଓଡ଼ିଆ ସରକାରଙ୍କ ନିକଟତମ ଆତ୍ମୀୟକ ନିମନ୍ତେ ସହାୟତା ରାଶି ପରିମାଣକୁ ୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାରୁ ୧୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାକୁ ବୃଦ୍ଧି କରିବାକୁ ପୂର୍ଣ୍ଣମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ପୂର୍ବନାମୋଗ୍ୟ ଯେ ସାମରିକ ତଥା ଅର୍ଦ୍ଧସାମରିକ ବାହିନୀରେ ରହି ଦେଶ ପାଇଁ ଜୀବନ ଉତ୍ତରଣ କରୁଥିବା ସରକାର ଓ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର କାର୍ତ୍ତିକ ମୁକ୍ତ ସମୟରୁ ଶହୀଦ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ଲାଗି ଏକ ସହାୟତା ପାଣ୍ଠି ଗଠନ କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରାଥମିକ ଭାବେ ଏହି ସହାୟତା ରାଶି ୧ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଥିବା ବେଳେ ୨୦୧୦ ଓ ୨୦୧୨ରେ ଏହାକୁ ଯଥାକ୍ରମେ ୨ ଲକ୍ଷ ଓ ୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାକୁ ବୃଦ୍ଧି କରାଯାଇଥିଲା। ଏବେ ଏହାକୁ ୧୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାକୁ ବୃଦ୍ଧି କରାଯାଇଛି।

## ୨୦୨୩ ଡିସେମ୍ବର ସୁଦ୍ଧା ୧୭ ସହରାଞ୍ଚଳରେ 'ଡ୍ରିଙ୍କ ଫ୍ରମ୍ ଟ୍ୟାପ୍'

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୪୫ (ବୁଧବେ)

୨୦୨୩ ଡିସେମ୍ବର ସୁଦ୍ଧା ୧୭ ପ୍ରମୁଖ ସହରରେ 'ଡ୍ରିଙ୍କ ଫ୍ରମ୍ ଟ୍ୟାପ୍' ନିଗମ ପାଇଁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରହିଛି। ପୂର୍ଣ୍ଣମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ସହରାଞ୍ଚଳରେ ଆରମ୍ଭ କରିଥିବା ୨୪ ଘଣ୍ଟା ବିଶୁଦ୍ଧ ପାନୀୟ ଜଳ ଡ୍ରିଙ୍କ ଫ୍ରମ୍ ଟ୍ୟାପ୍ ନିଗମକୁ ବେଶ୍ ସଫଳତା ମିଳିଛି। ଏହା ଏବେ ଜାତୀୟ ମତ୍ତେଳରେ ପରିଣତ ହୋଇଛି। ଦେଶର ବିଭିନ୍ନ ଭାଗରେ ଏହାକୁ ପ୍ରସାର କରିବା ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ବିଜ୍ଞପ୍ତି ଜାରି କରିଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶା ଜଳ ଏକାଡେମୀକୁ ଜାତୀୟ ସ୍ତରରେ ଏକ ଅଗ୍ରଣୀ କାପାସିଟି ବିଲ୍ଡିଂ ଇନଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ୍ ଭାବେ ଏନୁମୋନେଲ୍ଡ୍ ପୃଷ୍ଠା-୪

## VICCO

ବିଶ୍ୱଦ୍ରବ୍ୟ ଆୟୁର୍ବେଦ 1952

### ଦାମ୍ କମ୍ ହୋଇଛି, ଦମ୍ ହୁଅନ୍ତୁ

160g\* ର ଭିକୋ ବଜ୍ରବତୀ ପାନମଧୁରୀ ଫ୍ଲେଉର ₹65/-\*

Weight*	M.R.P.*
160g	₹୯୨ ₹65
80g	₹୪୬ ₹35
40g	₹୨୩ ₹15
20g	₹୧୧ ₹10

ପାନମଧୁରୀ ଫ୍ଲେଉର

ସରଳ ଆଖିର 18 ଆୟୁର୍ବେଦିକ କଠିକୃତିର ଶକ୍ତି ବାଳା ଭିକୋ ବଜ୍ରବତୀ ପାନମଧୁରୀ ଫ୍ଲେଉର । ସାହା ମାତିର ଫୁଲ, ଚିଂଟି ଗମ୍ଭ, ପାନରିଆ, ସେବିଟିଭୁଲ୍ ବଞ୍ଚାଏ ଏବଂ ଶ୍ୱାସକୁ ରକ୍ଷେ ତାଳା, ମିତବ୍ୟୟୀ ଦାମ୍ରେ ।

\*All M.R.P.'s are inclusive of all taxes • Offer valid till stocks last • Stocks also available without offer • Available in selected states/cities

ପ୍ରାକୃତିକ ଏବଂ ସୁରକ୍ଷିତ • ପିଲାଙ୍କ ପାଇଁ ସୁରକ୍ଷିତ • ଫ୍ଲୋରାଇଡ୍ ଫ୍ରୀ • ଗ୍ରୀନଲ୍ୟାଣ୍ଡ୍ ଫ୍ରୀ  
www.vicolabs.com • Like us on @Vicolabs  
Shop online at www.viccoestore.com • Customer Care Cell No. 0712-2420890













## ଓଡ଼ିଶାରେ ହେବ ଜନଜାତି ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷଣ ସ୍ଥଳ ମଙ୍ଗଳାଯୋଡ଼ିରେ ପୃଥ୍ବୀର ଏକମାତ୍ର ଧଳା କାମପକ୍ଷୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୪।୫ (ବ୍ୟୁରୋ) ଓଡ଼ିଶାରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହେବ ଦେଶର ପ୍ରଥମ ଜନଜାତି ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷଣ ସ୍ଥଳ (ଗ୍ରାଉଣ୍ଡହସ୍)। ଏଥି ନିମନ୍ତେ ରୁଧିର ଅନୁସୂଚିତ ଜନଜାତି ଓ ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି ଉନ୍ନୟନ (ଏସ୍‌ଟିଏସ୍‌ସି) ବିଭାଗ ଏବଂ ଆଞ୍ଚଳିକ ଭେଷଜ ଗବେଷଣା କେନ୍ଦ୍ର (ଆର୍‌ଏମ୍‌ଆର୍‌ସି),



ଏସ୍‌ଟିଏସ୍‌ସି ବିଭାଗର ପ୍ରମୁଖ ଶାସନ ସଚିବ ରଞ୍ଜନା ଚୋପ୍ରା ଏବଂ ଆର୍‌ଏମ୍‌ଆର୍‌ସି ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଡା. ସଂଘମିତ୍ରା ପତିଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ରୁଧିର ଅନୁସୂଚିତ ଜନଜାତି ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷଣ ସ୍ଥଳର ଗ୍ରାଉଣ୍ଡହସ୍ ଏକ ଆଧାର ହୋଇପାରିବ।

### ଏସ୍‌ଟିଏସ୍‌ସି ବିଭାଗ ଓ ଆର୍‌ଏମ୍‌ଆର୍‌ସି ମଧ୍ୟରେ ଗୁଣ୍ଡି ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ

ଆଇସିଏମ୍‌ଆର୍‌ସି ମଧ୍ୟରେ ଏକ ରୁଧିର ଅନୁସୂଚିତ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷଣ କେନ୍ଦ୍ର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ 'ମୋ ସ୍ଵଳ୍ପ ଅଭିଯାନ'ର ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ସୁଜିତା ବାଗ୍‌ଚୀ ପୁଣ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ତାଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଏସ୍‌ଟିଏସ୍‌ସି ବିଭାଗର ପ୍ରମୁଖ ଶାସନ ସଚିବ ରଞ୍ଜନା ଚୋପ୍ରା ଏବଂ ଆର୍‌ଏମ୍‌ଆର୍‌ସି

ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଡା. ସଂଘମିତ୍ରା ପତିଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଏହି ରୁଧିର ଅନୁସୂଚିତ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷଣ ସ୍ଥଳ ଓଡ଼ିଶାରେ ଜନଜାତି ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ଉପରେ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡହସ୍ ଏକ ଆଧାର ହୋଇପାରିବ।

ସେମାନଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ, ବ୍ୟବହାର ଓ ବିଭିନ୍ନ ରୋଗ ସମ୍ପର୍କିତ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷଣ ସହ ଜନଜାତି ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟସେବା ବ୍ୟବସ୍ଥା ଏଥିରେ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ ହେବ।

ଏହା ଓଡ଼ିଶାର ଜନଜାତି ପରିବାରରେ ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି ସହ ପ୍ରତିଷ୍ଠେୟ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଆଣିପାରିବ ବୋଲି ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି।

### ଓଡ଼ିଆ ଗବେଷକଙ୍କ ଗବେଷଣାରୁ ମିଳିଲା ତଥ୍ୟ



ସାଧାରଣ କାମପକ୍ଷୀ



ଧଳା କାମପକ୍ଷୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୪।୫ (ବ୍ୟୁରୋ) ମଙ୍ଗଳାଯୋଡ଼ିରେ ପୃଥ୍ବୀର ଏକମାତ୍ର ଧଳା କାମପକ୍ଷୀ ବେଖାଯାଇଛି। ଶାନ୍ତ ଓଡ଼ିଆ ଗବେଷକଙ୍କ ଗବେଷଣାରୁ ଏହି ତଥ୍ୟ ମିଳିଛି। ଗ୍ରେ-ହେଡେଡ୍ ସ୍ଵାମୀ ହେବ ବା ପର୍ଯ୍ୟାୟ ପୂର୍ବ ହେନକୁ ଓଡ଼ିଆରେ କାମ ପକ୍ଷୀ ବୋଲି କୁହାଯାଏ। ଏହାର ବୈଜ୍ଞାନିକ ନାମ ପରଫାଲିଓ ପୋଲିଓସେଫାଲସ୍ (Porphyrio poliocephalus)। ସାଧାରଣ କାମ ପକ୍ଷୀର ଦେହ ରଙ୍ଗ ବାଜରାଣି-ନୀଳ ହୋଇଥିବାବେଳେ ନାଲି ରଙ୍ଗର ବଡ଼ ଥଣ୍ଡା ଏବଂ ଓଡ଼ିଆ ସମେତ ପ୍ରାୟ ସମସ୍ତ ରାଜ୍ୟରେ ଏହି କାମ ପକ୍ଷୀ ଦେଖିବାକୁ ମିଳନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ୨୦୧୯-୨୦ ମସିହାରେ ଚଳିକାର ମଙ୍ଗଳାଯୋଡ଼ିରେ ଠାଏ ହୋଇଥିବା ଏହି ବିରଳ କାମପକ୍ଷୀର ରଙ୍ଗ ଧଳା। ଏହି ପକ୍ଷୀକୁ ସେତେବେଳେ ସୋସିଆଲ ମିଡ଼ିଆରେ ଆଲବିନୋ, ଲିୟୁସିସ୍ମିକ ବୋଲି କୁହାଯାଇଥିଲା। ତେବେ ଉକ୍ତ ପକ୍ଷୀ ଓ ରଙ୍ଗ ଉପରେ ଅଧିକ ଗବେଷଣା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ ହେଲେ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲାର ଅବୈତନିକ ବନ୍ୟ ପ୍ରାଣୀ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାରକ ଶୁଭେନ୍ଦୁ ମଲିକ, ଖାଇଲୁଲାଇଫ୍ ଫଟୋଗ୍ରାଫର ତଥା ଆର୍ଦିଟେକ୍ ଶକ୍ତି ନନ୍ଦ ଏବଂ

ସହକାରୀ ବନ ସଂରକ୍ଷକ ଆଶୁତୋଷ ମଲିକ। ତୁଳ୍ୟ ବର୍ଷ ପରେ ଗତ ୩ ତାରିଖରେ ପୃଥ୍ବୀର ଅନ୍ୟତମ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଆବିଷ୍କୃତ ଜର୍ନାଲ୍ 'ଓଲିଗୋଜର୍ନାଲ୍' ଅଫ୍ ଅନିଥୋଲୋଜି'ରେ ଏହା ପୃଥ୍ବୀର ଏକମାତ୍ର ଧଳା କାମପକ୍ଷୀ ବୋଲି ପ୍ରକାଶିତ ହୋଇଛି। ଏଥିସହ କାମପକ୍ଷୀର ରଙ୍ଗ ପରିବର୍ତ୍ତନ ସଂଗ୍ରାହରେ ମଧ୍ୟ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି। ଗୋଟିଏ ରଙ୍ଗିନ ପକ୍ଷୀ ୫ଟି କାରଣରୁ ବେରଙ୍ଗ ହୋଇ ଧଳା ରଙ୍ଗର ହୋଇଥାଏ। ସେଗୁଡ଼ିକ ହେଲା ଆଲବିନୋ, ଲିୟୁସିସ୍ମିକ, ଆଲବିନୋ, ଡାଇଲ୍ୟୁସିନ ଏବଂ ପ୍ରୋଗ୍ରେସିଭ ଗ୍ରୋଇଙ୍ଗ। ମଙ୍ଗଳାଯୋଡ଼ିର ବେରଙ୍ଗ ଧଳା କାମ ପକ୍ଷୀଟିର ଏଭଳି ରଙ୍ଗର କାରଣ ଡାଇଲ୍ୟୁସିନ ଯୋଗୁ ହୋଇଥିବା ଏହି ଗବେଷଣାରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଏନେକ ଶୁଭେନ୍ଦୁ ମଲିକ କହିଛନ୍ତି, ପକ୍ଷୀଙ୍କ ଶ୍ରେଣୀରେ ସାଧାରଣ ରଙ୍ଗ, ବେରଙ୍ଗ ହେବା କିଛି ଅସାଧାରଣ ଘଟଣା ନୁହେଁ। ପୃଥ୍ବୀରେ ଏଯାବତ ଗ୍ରେ-ହେଡେଡ୍ ସ୍ଵାମୀ ହେବ ପକ୍ଷୀ ପ୍ରକାରିରେ କୌଣସି ବି ଗ୍ଲାନରେ ବେରଙ୍ଗ ଉଦାହରଣ ନ ଥିଲା ଏବଂ ଓଡ଼ିଆ ଗବେଷକଙ୍କ ଏହି ଗବେଷଣାରୁ ଏହା ପ୍ରଥମ ତଥା ଏକମାତ୍ର ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ତେବେ ବେରଙ୍ଗ ପକ୍ଷୀକୁ ଚିହ୍ନିବା ନିଶ୍ଚିତ ଭାବେ କଷ୍ଟସାଧ୍ୟ ବୋଲି ଶୁଭେନ୍ଦୁ କହିଛନ୍ତି।

## ମଧ୍ୟାହ୍ନଭୋଜନ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବେଳେ ପ୍ରେସର କୁକର ଫାଟିଲା

ମହାକାଳପଡ଼ା, ୪।୫ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ମହାକାଳପଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ଖରିନାସି ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧୀନ ଖରିନାସି ସରକାରୀ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନ ରୋଷେଇ ବେଳେ ପ୍ରେସର କୁକର ଫାଟିବାକୁ ପାଟିକା ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଆହତ ପାଟିକା ହେଲେ ଆରତି ଦାସ। ତାଙ୍କୁ ରାମନଗର ପ୍ରାଥମିକ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି। ତେବେ ଏହି ଦୁର୍ଘଟଣାରୁ ସ୍କୁଲର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ଅଳ୍ପକେ ବଢି ଯାଇଛନ୍ତି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ରୁଧିର ଅନୁସୂଚିତ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ସକାଳ ୬ଟାରୁ ଖୋଲା ଯାଇଥିଲା। ସକାଳୁଆ ଲାସ୍ ହେଉଥିବାରୁ ପାଟିକା ଦାସ ୧୨୦ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପାଇଁ ଭାତ ଓ ଅଣା ଚରକାରୀ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରୁଥିଲେ। ପ୍ରେସର କୁକରରେ ଆଳୁ ସିଝାଯାଉଥିଲା। ହେଲେ ହଠାତ୍ ସେହି ପ୍ରେସର କୁକର ଫାଟିବାକୁ ପାଟିକା କ ପେଟ,



ତାନ୍ତ୍ରଣାମାନେ ଆହତ ପାଟିକା ଚିକିତ୍ସିତ ହେଉଛନ୍ତି।

### ପାଟିକା ଆହତ, ଅଳ୍ପକେ ବଢିଲା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ

ଫିଠି, ହାତ ଓ ମୁହଁରେ ଗରମ ପାଣି ଛିଟକି ପଡିଥିଲା। ଆହତ ପାଟିକାକୁ ତାନ୍ତ୍ରଣାମାନେ ପଠାଯାଇଥିଲା। ନିମ୍ନମାନର ରୋଷେଇ ସାମଗ୍ରୀ ଯୋଗୁ ଏହି ଘଟଣା ଘଟିଲା ବୋଲି ସ୍କୁଲର ଅଭିଭାବକ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଆରତି ବେହେରା କହିଛନ୍ତି, ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ରୋଷେଇ

ଘର ନିର୍ମାଣ ହୋଇନାହିଁ। ସ୍କୁଲ ଅଫିସ ରୂମରେ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଉଥିଲା। ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ବାରମ୍ବାର ଜଣାଇଲେ ମଧ୍ୟ କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇନାହିଁ। ଏହି ଘଟଣା ବେଳେ ସିଆରସିସି ଅନୁପସ୍ଥିତ ଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ସିଆରସିସି ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ଜେନା କହିଛନ୍ତି, ଉକ୍ତ ଘଟଣା ବିଷୟରେ ସୁଁ ଅବଗତ ଅଛି।

## ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କୁ ଭୁଜାଲିରେ ହାଣିଲେ

କାମାକ୍ଷାନଗର, ୪।୫ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ବ୍ୟବସାୟ ପାଇଁ ସାମଗ୍ରୀ ଆଣିବାକୁ ଯାଉଥିବାବେଳେ ବନ୍ଧୁକଧାରୀ ଦୁର୍ଭିକ୍ଷ ଆକ୍ରମଣର ଶିକାର ହୋଇଛନ୍ତି ଜଣେ ବ୍ୟବସାୟୀ। ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ତାଙ୍କୁ ଭୁଜାଲିରେ ହାଣିବା ସହ ୩ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଛଡ଼ାଇ ନେଇଛନ୍ତି। ଅସାମାଜିକଙ୍କ ଛଡ଼ାଇନେଲେ ୩ ଲକ୍ଷ



ଭୁଜାଲିରେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଏବଂ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ।

ପୋଲିସ୍ ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଜିରାଳ ଗ୍ରାମର ବ୍ୟବସାୟୀ ଅଭିନବ୍ ସାହୁ, ତାଙ୍କ ଡ୍ରାଇଭର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପକ୍ଷା ଏକ ପିକ୍‌ଅପ ଭ୍ୟାନରେ ବ୍ୟବସାୟିକ ସାମଗ୍ରୀ ଆଣିବା ପାଇଁ କଟକ

ମାଲଗୋଦାମ ଯାଉଥିଲେ। ଯୋଡ଼ିଥିବା ନାଳ ନିକଟରେ ୩ଜଣ ବାଇକ୍ ଆରୋହୀ ଯୁବକ ହଠାତ୍ ଗାଡ଼ି ଅଟକାଇଥିଲେ। ପ୍ରଥମ ଭୁଜାଲିରେ ଅଭିନବ୍‌ଙ୍କ ହାତକୁ ହାଣି ଦେଇଥିଲେ। ଡ୍ରାଇଭରଙ୍କୁ

ନିୟୁକ୍ ମାଡ଼ ମାରିବା ସହ ବନ୍ଧୁକ ଦେଖାଇ ଭୟଜାତ କରିଥିଲେ। ପରେ ଗାଡ଼ି ଭିତରେ ଏକ ବ୍ୟାଗରେ ରଖାଯାଇଥିବା ୩ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ନେଇ ଫେରାର ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ପକ୍ଷୀ ଆକ୍ରମଣ ଆଧିକାରୀ ବିଭୁଳତା ନାଏକ ସଦକବଳ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ତଦନ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ଅଲଗାବେଳେ ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ଅଭିନବ୍‌ ଏବଂ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଚିକିତ୍ସିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେମାନେ ବିପଦପୂର୍ଣ୍ଣ ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଏ ନେଇ ଏସ୍‌ଟିଏଓ ରଞ୍ଜନ କୁମାର ଦେ କୁହନ୍ତି, ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ପୋଲିସ୍ ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଛି।

## ସୁନୀତା, ଲିଲିମାଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ



କାମାକ୍ଷୀ ସିନିୟର ମହିଳା ହକି ପାଇଁ ମନୋନୀତ ଓଡ଼ିଶା ଦଳର ଖେଳାଳିମାନେ ଅତିଥିକ ସହ।

### କାମାକ୍ଷୀ ସିନିୟର ମହିଳା ହକି ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ଦଳ

ଓଡ଼ିଶା ଦଳକୁ ଅଭିନିଆନ ସୁନୀତା ଲାଗ୍ରା ଓ ଲିଲିମା ମିଞ୍ଜ

କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରେ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରିଛନ୍ତି। ଅଭିତା ବାଲୀ ଦଳର ଅଧିନାୟିକା ଓ ରୋଜିତା କୁରୁର ଉପ-ଅଧିନାୟିକା ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶା ହକି ପ୍ରମୋଗନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ବିନାୟ ଚିକ୍‌ ଓ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ କ୍ରୀଡ଼ା ବିଭାଗ ସୁଦ୍ଧା ସଚିବ ଶୈଳେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ଜେନା ଖେଳାଳିଙ୍କ ସହ ପରିଚିତ ହେବା ସହ ଆମାମା ରୁନାମେଶ୍ ପାଇଁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶା ଦଳ: ଖୁସବୁ କୁରୁର, ଦାସି ଲାଗ୍ରା, ଅଭିତା ବାଲୀ (ଅଧିନାୟିକା), ଅସୀମା କାଞ୍ଚନ ବାଲୀ, ଅସୀମା ମିଞ୍ଜ, ପ୍ରେମାତା ବାଲୀ, ରୋଜିତା କୁରୁର (ଉପ-ଅଧିନାୟିକା), ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଏସ୍, ରାହିଲ ଚିକ୍‌, ଜାହ୍ନବା ପ୍ରଧାନ, ଭାରତୀ ଏସ୍, ଅଦିବାସି ପୂଜି ସୁରିନ, କୁମ୍ଭଦିନୀ ଲାଗ୍ରା, ନେହା ଲାଗ୍ରା, ସୁନୀତା ଲାଗ୍ରା, ଲିଲିମା ମିଞ୍ଜ, ସୁନୀତା ବାଲୀ, ପ୍ରେମାଞ୍ଜଳି ଚକ୍ରାବର୍ତ୍ତୀ।

## ଜଠିନ ସମସ୍ୟା ଏବେ ହେବ ନାହିଁ

ସଜୀ ସହେଲୀ ହେଉଛି ଉତ୍ତମ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ପାଇଁ ସବୁଠାରୁ ଭରସାଯୋଗ୍ୟ ଔଷଧି ଓ ଚିକିତ୍ସା

INDIA'S MOST TRUSTED BRAND | WORLD'S GREATEST BRANDS BY IFA

FREE HOME DELIVERY | USE CODE DIVISA

### ୨୨ ଦୁର୍ଲଭ ଜଡ଼ି-ରୁଟିରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ 'ସଜୀ ସହେଲୀ'

ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଚିକିତ୍ସା ନିମ୍ନ ସମସ୍ୟାଗୁଡ଼ିକରେ ବିଶେଷ ସହାୟକ ଅଟେ ।

- କଠିନ ଯନ୍ତ୍ରଣା
- ଚିଡ଼ିଚିଡ଼ାପଣ
- କ୍ଳାନ୍ତି
- ଦୁର୍ବଳତା
- ଅଣ୍ଡା ଯନ୍ତ୍ରଣା
- ଜମ୍ବୁନିତି

24x7 Helpline : 77106 44444 | www.sachisaheli.in | Available at all medical & general stores

Orissa S.S. :- Orissa Drug Distributor (Cuttack) : 2308926, 2308090, Mahendra Pharma : 0672308204, Angul : 98612114, 9439138737, Aska : 9437424001, 272476, Balasore : 9040605196, 266871, 9437754792, 9437296785, 260025, 263459, Bansa : 229249, 229266, Barbi : 277283, 9437411103, Bargarh : 9437344300, 977189794, 233089, Baripada : 9861182556, 9437188717, 9437320602, Begunia (Khurda) : 9437429268, Berhampur : 9437438256, 9438430070, 2250508, 2250732, 2250789, 943714236, 2250815, 2250741, Bhadrak : 9437215761, Bhawanipatna : 233203, Bhubaneswar : 2530442, 9437353502, 9437359374, 9040057896, 9437307031, 2507586, Bolangir : 9437093294, 235303, Boudh : 9437154867, Cuttack : 9437247237, 6548643, 2350531, 9439480599, Dhankani : 223261, 224656, Jagatsingpur : 9437541060, Jajpur Town : 224690, Janki : 273230, 9437073032, Jharsuguda : 9437215425, 231405, 222864, 241824, Jhansuguda : 904074137, 6763778324, 9438841888, 9437050222, 9437250242, Kendrapada : 9668286960, Keonjhar : 256465, 9437196317, 253202, Keshi : 222059, 9583251931, 9437327273, Khandapada : 7873439046, Khela : 9437884540, Khurda : 9437230385, Malkangiri : 9437435213, 230906, Nayagarh : 9853101011, Padampur : 938550551, Panikuli : 9437086941, Paralakhemundi : 222746, Phulbani : 985325181, Puri : 9437071720, 225819, Rayagada : 9437643418, 222791, 9937060531, Rourekela : 2522187, 9438143234, 2511093, 2501092, 6532369, 2510913, 2509104, Sambalpur : 2540227, 2522075, 2524445, 9937065848, 9437256336, Talcher : 9937060364, Tirtol : 9776355057, Titlagarh : 9437161725, 222385

## ବଳିଭଦ୍ରକୁ ନେଇ ପୂଜା ଅସୁଖୀ

ବି-ଟାଉନ୍ ସୁପରଷ୍ଟୋରଙ୍କ ସହ କାମ କରିବାର ସୁଯୋଗ ମିଳିଥିଲେ ପୂଜା କାହାଣୀ ପସନ୍ଦ ନ ଆସିବାରୁ ଅନେକ ଅଫର ହାତଛତା କରିଥିବା ନାୟିକା ପୂଜା ହେଗଡେ କହିଛନ୍ତି।

# ୦୨ ୦୮

## ଧୋନୀ ଖେଳିଲେ ୨୦୦ତମ ମ୍ୟାଚ

ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍ରେ ରୁଧିରାଜ ଦେବଦାସ ସୁପର କିଙ୍ଗ୍ସ ପାଇଁ ୨୦୦ତମ ମ୍ୟାଚ ଖେଳିଛନ୍ତି ମହେନ୍ଦ୍ର ସିଂ ଧୋନୀ।



# ଗଣବଳାକାର ପୀଡ଼ିତାଙ୍କୁ ଆନାରେ ବଳାକାର

## ସୁପି ପୋଲିସ ବାବୁଙ୍କ ବର୍ବରତା

ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶରେ ମହିଳା ବିରୋଧୀ ଅପରାଧ ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଥିବାବେଳେ କଳକିତ ଅଧ୍ୟାୟରେ ନୂଆ ଫର୍ମ ଯୋଡ଼ିଛନ୍ତି ଜଣେ ପୋଲିସ ବାବୁ। ଗଣବଳାକାର ଶିକାର ହୋଇଥିବା ଜଣେ ନାବାଳିକା ଆନାକୁ ବୁଝାନ୍ତି କରିବାକୁ ଯାଇଥିବାବେଳେ ଲଳିତପୁରସ୍ଥିତ ପାଲି ଷ୍ଟେଶନ ସାହେବ୍ ଅଫିସର (ଏସ୍‌ଏସ୍) ତାଙ୍କୁ ବଳାକାର କରିଛନ୍ତି। ଏସ୍‌ଏସ୍ ତିଳକଧାରୀ ସରୋଜକୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି। ଏଥିସହ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଆନାରେ ଅବସ୍ଥାପିତ ସମସ୍ତ ପୋଲିସ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ କାର୍ଯ୍ୟରୁ ଅନ୍ତ କରାଯାଇଛି। ଲଜ୍ଜାଜନକ କଥା ହେଉଛି ପୋଲିସ ଅଧିକାରୀ ବଳାକାର କରିବା ସମୟରେ ନାବାଳିକାଙ୍କ ଜଣେ ସମ୍ପର୍କୀୟ

ଦିନ ଆନାଧିକାରୀ ବୟାନ ରେକର୍ଡ ପାଇଁ ତାଙ୍କୁ ଆନାକୁ ଡକାଇଥିଲେ। ନାବାଳିକା ଆନାକୁ ଯିବା ପରେ ସେ ତାଙ୍କୁ ଭିତରେ ଥିବା ଏକ ରୁମ୍‌କୁ ନେଇ ସମ୍ପର୍କୀୟଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ବଳାକାର କରିଥିଲେ। ଏଠିଆଇଆରରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସମ୍ପର୍କୀୟଙ୍କ ସମେତ ୬ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ନାମ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି। ଶିଶୁଙ୍କ ଯୌନ ଅପରାଧରୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା ପାଇଁ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ପୋଲିସ ଆଇନ ବଳରେ ଲଳିତପୁର ଆନା ଏସ୍‌ଏସ୍ ତିଳକଧାରୀ ସରୋଜଙ୍କ ବିରୋଧରେ ମାମଲା ରୁଜୁ କରାଯାଇଛି। ତିଳକଧାରୀଙ୍କ ସମେତ ମୋଟ ୫ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି। ଖାତା ତିଆରି ଯୋଗେଷ୍ଟ କୁମାରଙ୍କୁ ତଦନ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ୨୪ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ରିପୋର୍ଟ ଦାଖଲ ପାଇଁ ତଦନ୍ତକାରୀ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ କୁହାଯାଇଛି। ଏନେଇ କଂଗ୍ରେସ ନେତ୍ରୀ ପ୍ରିୟଙ୍କା ଗାନ୍ଧୀ ଭଦ୍ରା ସୁପିର ଭାଙ୍ଗି ସରକାରଙ୍କୁ ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ବୁଲ୍‌ଡୋଜରର କୋଲାହଳ ମଧ୍ୟରେ ଆଇନ ଶୃଙ୍ଖଳାକୁ କିପରି ଦଳି

# ପାରାଦୀପ ହାଜତ ମୃତ୍ୟୁ: ହତ୍ୟା ମାମଲା ରୁଜୁ

କୁକଳ, ୪୫ (ଡି.ଏଚ୍.ଏ.) ଜଗଦିସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲା ପାରାଦୀପ ଅଭୟାରଣ୍ୟପୁର ଆନା ହାଜତରେ ଶନିବାର ମଧ୍ୟାହ୍ନରେ ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା। ସେ ହେଲେ ପାରାଦୀପ ଆଦର୍ଶ ଆନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ବୃନ୍ଦାବନ କଲୋନୀର ମନୋରଞ୍ଜନ ରେଡି (୨୩)। ବ୍ରାଉନସୁଗାର କାରବାର ଅଭିଯୋଗରେ ପୋଲିସ ତାଙ୍କ ସମେତ ଅନ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଥିଲା। ଗିରଫ ୨ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ମନୋରଞ୍ଜନଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା। ପୋଲିସ ଡିପାର୍ଟମେଣ୍ଟ ଡାକ୍ତରୀ କରିବା ପରେ ମନୋରଞ୍ଜନଙ୍କୁ ପୋଲିସ ହାଜତରେ ଡି.ପି. ମାରି ଦେଇଥିବା ତାଙ୍କ ବାପା ପ୍ରହଲ୍ଲାଦ ରବିବାର ଗଣମାଧ୍ୟମରେ କହିଥିଲେ। ହେଲେ ପୋଲିସ ଏହି ଘଟଣାକୁ ଖଣ୍ଡନ କରିଥିଲା। ମାତ୍ର ବୁଧବାର ମନୋରଞ୍ଜନଙ୍କ ବାପା ପ୍ରହଲ୍ଲାଦ ପୁଅଙ୍କୁ ଧରି ଆଣିଥିବା ପୋଲିସ ଦଳ ମାରି

# ବାତ୍ୟା ପାଇଁ ପାଗ ଅନୁକୂଳ

## ମୁକାବିଲା ପାଇଁ ସରକାର ପ୍ରସ୍ତୁତ: ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ

କୃବନେଶ୍ୱର, ୪୫ (ଭୁବନେଶ୍ୱର) ଦକ୍ଷିଣ ଆଞ୍ଚଳିକ ଓ ଏହାର ଆଖପାଖ ଅଞ୍ଚଳରେ ବୁଧବାର ଏକ ଦୁର୍ଭିକ୍ଷର ସମ୍ଭବତା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଆସନ୍ତା ୬ ତାରିଖରେ ଏହା ଲଗୁତାପରେ ପରିଣତ ହେବ। ଆସନ୍ତା ୪୮ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ଏହା ଅବପାତ (ଡିପ୍ରେସନ)ରେ ପରିଣତ ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ପ୍ରାୟ ମୌସୁମୀ ପରିବେଶ ବାତ୍ୟା ପାଇଁ ଅନୁକୂଳ ରହିଛି। ହେଲେ ସାମୁଦ୍ରିକ ଝଡ଼ ଓଡ଼ିଶା ଉପକୂଳକୁ ଆସିବ କି ନାହିଁ ଏ ମର୍ଯ୍ୟାଦ ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇ ନାହିଁ ବୋଲି ଆଇଏମ୍‌ଡି

- ବଙ୍ଗୋପସାଗରରେ ଦୁର୍ଭିକ୍ଷର ସମ୍ଭାବନା
- ୧୨ରେ ସୁଲଭାଗ ଛୁଇଁପାରେ ବାତ୍ୟା
- ଅୟଥାରେ ଅତ୍ୟାବଶ୍ୟକ ଜିନିଷ ଜିଣ ନାହିଁ: ସମବାୟ ମନ୍ତ୍ରୀ

ଆଡ଼କୁ ଗତି କରିବ। ଲଗୁତାପ ସୃଷ୍ଟି ହେବାର ପରବର୍ତ୍ତୀ ୨୪ରୁ ୪୮ ଘଣ୍ଟାରେ ଏହା ଅବପାତରେ ପରିଣତ ହେବ। ଏବେ ସୁଦ୍ଧା ଲକ୍ଷାଣ୍ଡଫଳ ପୂର୍ବରୁମାନ କରାଯାଇନା। ବାତ୍ୟାରେ ପରିଣତ ହେଲେ ତାହା କେତେ ତୀବ୍ର ହେବ ଓ କେଉଁ ଉପକୂଳରେ ପହଞ୍ଚିବ ତାହା ଆକଳନ କରାଯିବ। ଲଗୁତାପ ସମ୍ଭାବନା ଥିବାରୁ ଦକ୍ଷିଣପୂର୍ବ ବଙ୍ଗୋପସାଗର ଓ ପୂର୍ବକେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବଙ୍ଗୋପସାଗର ଅଞ୍ଚଳର ମସୃଣାକୁ ଆସନ୍ତା ୫ରୁ ୬ ତାରିଖ

66th Anniversary

## ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ

8 ମଇ, ୨୦୨୨

ବୁଣାକାର, ଗ୍ରାହକ ଏବଂ ପୃଷ୍ଠପୋଷକ ମାନଙ୍କୁ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଅଭିନନ୍ଦନ

# ବୟନିକା

୨୬ ବର୍ଷର ଉତ୍ସବ

ବିଶେଷ ରିହାତି ୧୦%+୨୦% (ସମସ୍ତ ଶାଖାରେ ଉପଲବ୍ଧ)

ତା. ୧୧.୦୫.୨୨ ରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ

Shop Online at: [www.boyanika.com](http://www.boyanika.com)

Find us on:



# ୩ ଦିନରେ ଚମାଟୋ ଦର ଦୁଇଗୁଣା

କୃବନେଶ୍ୱର, ୪୫ (ଭୁବନେଶ୍ୱର) ରାଜ୍ୟରେ ଚମାଟୋ ଦର ଆକାଶକୁ ଛୁଆଁ ହୋଇଛି। ୩ଦିନ ତଳେ ୩୦ରୁ ୪୦ ଟଙ୍କାରେ ମିଳୁଥିବା ଚମାଟୋ ଦର ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ୬୦ରୁ ୮୦ ଟଙ୍କାରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଚମାଟୋ ଦର ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ଚମାଟୋ ଏକ ଅତ୍ୟାବଶ୍ୟକ ପରିବା ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଏଭଳି ମୂଲ୍ୟବୃଦ୍ଧି ଗ୍ରାହକଙ୍କ ଚିନ୍ତା ବଢ଼ାଇ ଦେଇଛି। କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ପରିବହନ ୨୫୦ ଗ୍ରାମରେ ସମସ୍ତ ହେବାକୁ ପଡ଼ୁଛି। ରାଜ୍ୟରେ ଉତ୍ପାଦନ ହୁଏ ପାଇଥିବାରୁ ମହାବାସ୍ତ, କର୍ମଚର ଏବଂ ଆଖିପ୍ରଦେଶରୁ ଚମାଟୋ ଆମଦାନୀ କରାଯାଇଛି। ଫଳରେ ସ୍ଥାନୀୟ ବଜାରରେ ଏହାର ଦାମ୍ ବେଳଗାମ ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। କୃବନେଶ୍ୱରରେ ଚମାଟୋ କିଲୋ ୬୦ରୁ ୮୦ ଟଙ୍କାରେ ପହଞ୍ଚି ଥିବା ବେଳେ ବ୍ରହ୍ମପୁରରେ ୮୦, ବାଲେଶ୍ୱରରେ ୬୦ରୁ ୭୦, ବଲାଙ୍ଗୀରରେ ୫୦ରୁ ୬୦, କଟକରେ ୬୦ରୁ ୭୫, ରାଉରକେଲାରେ ୫୦ରୁ ୬୦, ସମଲପୁରରେ ୫୦ରୁ ୬୦, ବରଗଡ଼

ଗାନ୍ଧିନଗର ୫୦ରୁ ୬୦ ଏବଂ ପୁରୀଗଡ଼ରେ ୪୦ରୁ ୬୦ ଟଙ୍କା ମଧ୍ୟରେ ବିକ୍ରି ହେଉଛି। ଇନ୍ଦ୍ରଧନୁ ମାର୍କେଟରେ ପରିବା ବ୍ୟବସାୟ କରୁଥିବା ଶିଶିର ଲେଙ୍କା କହିଛନ୍ତି, ଗତ ୩-୪ ଦିନ ହେବ ଚମାଟୋ ଦରରେ ଏଭଳି ଅସ୍ୱାଭାବିକ ବୃଦ୍ଧି ହୋଇଛି। ୨୫ କିଲୋଗ୍ରାମ ବିଶିଷ୍ଟ ଟ୍ରେଲ୍ ୧୪୦୦ ଟଙ୍କାରେ କିଣିବାକୁ ପଡ଼ୁଛି, ଯାହା ପୂର୍ବରୁ ୬୦୦ରୁ ୭୦୦ ଟଙ୍କାରେ ମିଳୁଥିଲା। ଲୋକାଳ ମାର୍କେଟରୁ ଚମାଟୋ ଆମଦାନୀ କରି ବଡ଼ିବା ପରେ ଚମାଟୋ ବ୍ୟବସାୟ

- କେଜି ୮୦ ଟଙ୍କା ଛୁଇଁଲା
- ଚିନ୍ତାରେ ସାଧାରଣ ଖାଉଟି
- ସଂରକ୍ଷଣ ବ୍ୟବସ୍ଥା ନାହିଁ

ମଧ୍ୟ କମିଯାଇଛି। ସେହିପରି ହୋଇଥିବା ପରିବା ବ୍ୟବସାୟୀ ବାଉରିବନ୍ଧୁ ଖୁଣ୍ଟିଆ କହିଛନ୍ତି, ରାଜ୍ୟ ଭିତରୁ ଚମାଟୋ ଆସିବା ବନ୍ଦ ହୋଇଯାଇଛି। କର୍ମଚର ଚମାଟୋ ଉପରେ ନିର୍ଭର କରିବାକୁ ପଡ଼ୁଛି। ତେଣୁ ଦର ବୃଦ୍ଧି ଯୋଗୁଁ ପରିବହନ ଖର୍ଚ୍ଚ ବଢ଼ିଯାଇଛି। ଏସବୁକୁ ମିଶାଇଲେ ମୂଲ୍ୟ ବଢ଼ୁଛି। ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳରୁ ଚମାଟୋ ଆସିଲେ ଦର କମିବ। ରାଜ୍ୟର ପ୍ରାୟ ଅଧିକାଂଶ ସ୍ଥାନରେ ଚମାଟୋ ଗଣ ହେଉଥିଲେ ମଧ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଓ ମଧ୍ୟରଞ୍ଜିତ ଜିଲ୍ଲାରେ ପ୍ରଚୁର ପରିମାଣରେ ଉତ୍ପାଦନ ହୋଇଥାଏ। ହେଲେ ଆବଶ୍ୟକ



Nutrela®

Ruchi

RUCHI SOYA INDUSTRIES LIMITED

ପ୍ରାଣୀକ ଉତ୍ପାଦ ପ୍ରାୟ ପ୍ରୋଟିନ୍‌ରେ ଉଚ୍ଚ ମାତ୍ରାରେ ସାତୁରେଚେଡ଼ ଫ୍ୟାଟ୍ ଏବଂ କୋଲେଷ୍ଟରଲ୍ ରହିଥାଏ, ଯାହା ଆପଣଙ୍କ ହୃଦୟ ପାଇଁ କ୍ଷତିକାରକ

ଦୁଧଚୂଳା ଉଭିଦ ଆଧାରିତ ପ୍ରାକୃତିକ ସୋୟା ପ୍ରୋଟିନ୍ ସହିତ ସର୍ବୋତ୍ତମ ପ୍ରୋଟିନ୍ ପାଆନ୍ତୁ

କାଉ

ଦୁଧଚୂଳା ଉଭିଦ ଆଧାରିତ ସୋୟା ପ୍ରୋଟିନ୍ ହୃଦୟ ପାଇଁ ଉତ୍ତମ ଅଟେ । ଏହା କୋଲେଷ୍ଟରଲ୍ ମୂଳ ଏବଂ କମ୍ ସାତୁରେଚେଡ଼ ଫ୍ୟାଟ୍‌ସ୍ତରୁ ଅଟେ । ଭିଟାମିନ୍, ଆଇରନ୍, କିଲ୍ ଏବଂ ଆଣ୍ଟିଅକ୍ସିଡାଣ୍ଟରେ ଭରପୂର । ଦୁଧଚୂଳା ସୋୟାରେ ଭିଟାମିନ୍ ବି, ବି12 ସହିତ କ୍ୟାଲସିୟମ୍ ଓ ଭିଟାମିନ୍ ଡି ଅଛି ଯାହା ନିରାମିଷାଣୀଙ୍କୁ ପରିପୂର୍ଣ୍ଣ ପୋଷଣ ଯୋଗାଇଥାଏ ।

Shop Online- [www.patanjaliayurved.net](http://www.patanjaliayurved.net) | Customer Care Number- 9179222111 | Email ID- [wecare@nutrela.com](mailto:wecare@nutrela.com) | Website- [www.nutrelahealth.com](http://www.nutrelahealth.com)



ସଂକ୍ଷେପରେ

ଗୋଷ୍ଠୀ ଶୈତାଳୟରୁ ଫିରୁଦି ତାଲା

୨୭୮ ପାଇଲେ ଚିକିତ୍ସା ସୁବିଧା

କୋରୁକୋଣ୍ଡା, ୪୫୫(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ନିର୍ମାଣ ପରଠାରୁ ମାତ୍ର ୧୫ ଦିନ ଲୋକଙ୍କ ସେବାରେ ଲାଗିଛି। ତା'ପରଠାରୁ ତାଲା ପଡ଼ି ରହିଛି ଗୋଷ୍ଠୀ ଶୈତାଳୟ। ଜନକଲ୍ୟାଣ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକଳ୍ପରେ କେନ୍ଦ୍ର ଓ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଖର୍ଚ୍ଚ କରୁଥିବା ଅର୍ଥ ଏପରି ଅପବ୍ୟୟ ହେଉଥିବା ନଜିର ସାମନାକୁ ଆସିଛି।



ତାଲା ପଡ଼ି ରହିଥିବା ଗୋଷ୍ଠୀ ଶୈତାଳୟ।

ପୋଡ଼େଇ ଛକଠାରେ ୨୦୨୦-୨୧ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ସ୍ୱଚ୍ଛ ଭାରତ ମିଶନ ପକ୍ଷରୁ ୩ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟରେ ଏହି ଗୋଷ୍ଠୀ ଶୈତାଳୟ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଥିଲା। ମାତ୍ର ଦୀର୍ଘଦିନ ଧରି ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସଂଯୋଗ ନ ହେବାରୁ ଶୈତାଳୟ ଲୋକଙ୍କ କାମରେ ଲାଗି ନ ଥିଲା। ଏନେଇ ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ ପାଇବାକୁ ପ୍ରଶାସନ ସେଠାରେ ପାଣି ପାଇ ପୋଟର ଲଗାଇ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସଂଯୋଗ କରିଥିଲା। ଫଳରେ ଜନସାଧାରଣ

ଏବଂ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଯାତାୟତ ଲାଗି ସେଠାରେ ବସ୍ତୁ ଅପେକ୍ଷା କରୁଥିବା ଯାତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଝୁସି ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। ମାତ୍ର ସେମାନଙ୍କ ଏହି ଝୁସି କାମରେ ଲାଗି ନ ଥିଲା। ଏନେଇ ବିଭିନ୍ନ ଲଗାଯାଇଥିବା ମୋଟରଟି ଅଟକ ହୋଇପଡ଼ିଥିଲା। ଫଳରେ ଏବେ ଏହି ଗୋଷ୍ଠୀ ଶୈତାଳୟରେ ଦୀର୍ଘଦିନ ନାବଦ ରହିଛି। ମୋଟର

- ଆରମ୍ଭରୁ ମାତ୍ର ୧୫ ଦିନ ଲୋକଙ୍କ କାମରେ ଆସିଥିଲା
- ମୋଟର ଯୋଡ଼ିଯାଇ ପାଣି ଉଠୁନି
- ସମସ୍ତେ ନିଜ ମୁଣ୍ଡରୁ ଖସାଇ ଦେଉଛନ୍ତି ଦୀର୍ଘଦିନ



ଜଣେ ଭିକ୍ଷକଙ୍କୁ ରୁକ୍ଷ ଅଧିକା ଗ୍ରାହଣ ହେବାକୁ ପ୍ରଦାନ କରୁଛନ୍ତି।

ବଗନପୁର, ୪୫୫ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ଭିକ୍ଷକଙ୍କ ସାମର୍ଥ୍ୟ ଶିତିର

କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ବଗନପୁର ବ୍ଲକ୍ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଭାମଭୋଇ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସମସ୍ତ ଦାୟିତ୍ୱ ପାଣି ପଞ୍ଚାୟତ କମିଟିକୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରାଯାଇଛି। ସେ କାମ କମିଟି କରିବ। ତେବେ ପାଣି ପଞ୍ଚାୟତ କମିଟି ସଦସ୍ୟଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିବାରୁ ସେ କହିଲେ, ଜଳ ଯୋଗାଣ ଦାୟିତ୍ୱ ଆମକୁ ମିଳିଛି ସତ, ହେଲେ ଗୋଷ୍ଠୀ ଶୈତାଳୟ ଦାୟିତ୍ୱ ଆମର ନୁହେଁ ବୋଲି କହିଥିଲେ।

ମଧ୍ୟରେ ଦୃଷ୍ଟିବାଧିତ ୬୨ ଜଣ, ମୂଳ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଭାମଭୋଇ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସମସ୍ତ ଦାୟିତ୍ୱ ପାଣି ପଞ୍ଚାୟତ କମିଟି କରିବ। ତେବେ ପାଣି ପଞ୍ଚାୟତ କମିଟି ସଦସ୍ୟଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିବାରୁ ସେ କହିଲେ, ଜଳ ଯୋଗାଣ ଦାୟିତ୍ୱ ଆମକୁ ମିଳିଛି ସତ, ହେଲେ ଗୋଷ୍ଠୀ ଶୈତାଳୟ ଦାୟିତ୍ୱ ଆମର ନୁହେଁ ବୋଲି କହିଥିଲେ।

ପାଣି ମୁହେ ପାଇବାକୁ ୪ଶହ ଲୋକ କଲିବଲ

ବସୁଧା ଯୋଜନା ଫେଲ୍ ମାଲକାନଗିରି, ୪୫୫(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ରାଜ୍ୟ ସରକାର ପ୍ରତି ଗ୍ରାମରେ ପାନୀୟ ଜଳ ଯୋଗାଇଦେବା ପାଇଁ ବସୁଧା ଯୋଜନା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରୁଛନ୍ତି। ମାତ୍ର ଏହାକୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବାରେ ଆନ୍ଧରିକତାର ଅଭାବ ଯୋଗୁଁ ଯୋଜନା କେବଳ ସରକାରୀ କାଗଜପତ୍ରରେ ସୀମିତ ରହିଯାଇଛି। ଲୋକେ ପାନୀୟ ଜଳ ମୁହେ ପାଇବାକୁ ସକଳର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଆନ୍ଧରିକତା ଅଭାବ ଯୋଗୁଁ ଯୋଜନା କେବଳ ସରକାରୀ କାଗଜପତ୍ରରେ ସୀମିତ ରହିଯାଇଛି। ଲୋକେ ପାନୀୟ ଜଳ ମୁହେ ପାଇବାକୁ ସକଳର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଆନ୍ଧରିକତା ଅଭାବ ଯୋଗୁଁ ଯୋଜନା କେବଳ ସରକାରୀ କାଗଜପତ୍ରରେ ସୀମିତ ରହିଯାଇଛି।



ପାଣି ନେବାକୁ ନକଳ୍ପ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣରେ ଲାଜନରେ ଅପେକ୍ଷା କରିଥିବା ମହିଳା।

ଲୋକ ବସବାସ କରନ୍ତି। ଗ୍ରାମରେ ୩ଟି ନକଳ୍ପ ରହିଛି। ଏଥିରୁ ଗୋଟିଏ ଭାଙ୍ଗିଗଲି ପଡ଼ିଛି। ଆଉ ଗୋଟିଏକୁ କଳକ ମିଶା ପାଣି ବାହାରୁଛି। ଗୋଟିଏ ନକଳ୍ପ ଭଲ ଅଛି। ନକଳ୍ପ ପାଖରେ ଘଣ୍ଟା ଘଣ୍ଟା ଧରି ଗ୍ରାମବାସୀ ଛଡ଼ା ହୋଇ ପାଣି ସଂଗ୍ରହ ମିଳିଛି। ସିନ୍ଧିମାଳ ଗ୍ରାମରେ ୪ଶହରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ

କଲେଜ ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅପହରଣ ଅଭିଯୋଗ କରୁଥିବା, ୪୫୫ (ଡି.ଏ.)

ଜଣେ କଲେଜ ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅପହରଣ କରାଯାଇଥିବା ନେଇ ଜୟପୁର ମହିଳା ଆନାରେ ବୁଧବାର ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ବୋରିଗୁମ୍ପା କଲେଜରେ ପଢୁଥିବା ଜୟପୁର ବ୍ଲକ୍ କଳା ପଞ୍ଚାୟତ ଅଞ୍ଚଳର ଜଣେ ନାବାଳିକା ଛାତ୍ରୀ ଗତ ୨୬ ତାରିଖରେ କଲେଜ ଯାଇ ଆଉ ଘରକୁ ଫେରି ନ ଥିଲେ। ପରିବାର ଲୋକେ ବହୁ ଖୋଜାଖୋଜି କରି ଅଧିକାଂଶ ଅପହରଣ କରି ନେଇଥିବା ସୂଚନା ପାଇଥିଲେ। ପରେ ଏନେଇ ପରିବାର ଲୋକେ ମହିଳା ଆନାରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ପୋଲିସ୍ ୪୮/୨୨ରେ ମାମଲା ରୁଜୁକରି ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଥିବା ଆନା ଅଧିକାରୀ ମମତା ପାଣିଗ୍ରାହୀ କହିଛନ୍ତି।

ଗୋଷ୍ଠୀ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଅବସରକାଳୀନ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା

ବୈପାରିଗୁଡ଼ା, ୪୫୫(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ବୈପାରିଗୁଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ଗୋଷ୍ଠୀ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ସୁଧାଂଶୁ ଚନ୍ଦ୍ର ରଥଙ୍କୁ ଅବସରକାଳୀନ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ସେ ଉତ୍ତମ ବୈପାରିଗୁଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ସହ କୁନ୍ଦୁରା ବ୍ଲକ୍ ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିବାରୁ ୨୯ ବର୍ଷ ଶିକ୍ଷକ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ପୁଷ୍ପାଗୁଡ଼ାଠାରେ ଆୟୋଜିତ ସଭାରେ ତାଙ୍କୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରାଯାଇଥିଲା। ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷକ ସଂଘ ସଭାପତି, ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରଶାନ୍ତ ଗୁପ୍ତା, ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ପୁଷ୍ପା ବାରିକ,

ତତ୍ସମ୍ପର୍କରେ ଜିଲ୍ଲା ସହକାରୀ ଗୋଷ୍ଠୀ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ସଚିନ ମଲିକ, କନକ ମଞ୍ଜରୀ ଭଦ୍ରା, ଜିଲ୍ଲା ଏକ୍ସ-କ୍ୟାଡର ସଂଘ ସଭାପତି ସମୀର ଦିଶୋୟା, ଉପଦେଷ୍ଟା ଶରତ ଚନ୍ଦ୍ର ରାଉତ, ମୁନା ମହାପାତ୍ର, ପି. ରମେଶ ପାତ୍ର ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥି ଭାବେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଅତିଥିମାନେ ଗୋଷ୍ଠୀ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ରଥଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟବିବରଣୀ, ବହୁବର୍ଷକତା ସମ୍ପର୍କରେ ମତ ରଖିଥିଲେ। ବ୍ଲକ୍ ସଭାପତି ଚିତାଠାଳ ବାରିକ, କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ।

ଉପସ୍ଥାନ ଯାଅ ନେଇ ବାୟୋମେଟ୍ରିକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଲାଗୁ ଦାବି

ସେମିଲିଗୁଡ଼ା, ୪୫୫(ସପ୍)

କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ସେମିଲିଗୁଡ଼ା ନିକଟସ୍ଥ କୁନ୍ଦୁଲି ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରତି ଜିଲ୍ଲା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗ ଅବହେଳା କରୁଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି। ଏହି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ କରୋନା ସମୟରେ କେତେକ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଅବହେଳା ଯୋଗୁଁ ଏହାର ତଦାରଖ ପାଇଁ ବାୟୋମେଟ୍ରିକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ପ୍ରଚଳନ କରାଯାଇଥିଲା। ବର୍ତ୍ତମାନ ପ୍ରାୟ ସବୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଏହା ବ୍ୟବହାର ହେଉଥିଲେ ମଧ୍ୟ କୁନ୍ଦୁଲି ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଉପସ୍ଥାନ ଯାଅ ଲାଗି ଆଉ ବାୟୋମେଟ୍ରିକ ବ୍ୟବସ୍ଥା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ

ହେଉନାହିଁ। ଫଳରେ କେତେ ଜଣ ଡାକ୍ତର ଓ କର୍ମଚାରୀ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣରେ ୨/୩ ଦିନ ଅନୁପସ୍ଥିତ ରହୁଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି। ୭ ଜଣ ଡାକ୍ତର କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ଏହି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ଯେଉଁ ଡାକ୍ତରମାନେ କର୍ତ୍ତବ୍ୟରେ ଖୁଲାପ କରୁଛନ୍ତି ସେମାନେ ମଧ୍ୟ ଅନ୍ୟ ଡାକ୍ତରଙ୍କ ପରି କେବଳେ ଭରା ପାଉଛନ୍ତି। ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ସମସ୍ୟାକୁ ଗୁରୁତର ସହ ନେଇ ଏହାର ସମାଧାନ କରିବାକୁ ସାଧାରଣରେ ଦାବି ହେଉଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସା ଅଧିକାରୀ ଅରୁଣ ପାଠାଙ୍କୁ ପଚାରିବା ଲାଗି ଯୋଗାଯୋଗ କରାଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସେ ଫୋନ ଉଠାଇ ନ ଥିଲେ।

୪ କୁଇଣ୍ଟାଲରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଗଞ୍ଜେଇ ଜବତ, ୪ ଗିରଫ

ମାଲକାନଗିରି, ୪୫୫(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ଗଞ୍ଜେଇ ଚୋରାଚାଲାଣ ହେଉଥିବା ବେଳେ ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ଚିତ୍ରକୋଣ୍ଡା ପୋଲିସ୍ ୪ କୁଇଣ୍ଟାଲ ୨୬ କେଜି ଗଞ୍ଜେଇ ଜବତ କରିଛି। ଏଥିରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ୪ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି। ସେମାନେ ହେଲେ ବନବଲାମ ମଲ୍ଲି(୨୩), ବଲ୍ଲଳା ସୋରୁ(୨୪), ମୁଡା ସୁରେଶ(୨୩) ଓ ତିଳକ ତେଜା। ସମସ୍ତଙ୍କ ଘର

ବିଖାଖାପାଟଣା ଜିଲ୍ଲା ସିଲେଡୁ ଆନା ଅଞ୍ଚଳରେ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଖବରରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି ମଙ୍ଗଳବାର ରାତିରେ ରେଖାପାଲିଠାରେ ପୋଲିସ୍ ପାଟ୍ରୋଲିଂ କରୁଥିବା ସମୟରେ ୪ ଜଣ ଯୁବକ କିଛି ସାମଗ୍ରୀ ଜରି ରହିଥିବା ଦେଖିବାକୁ ପାଇଥିଲା। ଏନେଇ ସେହି ସମୟରେ ପୋଲିସ୍ ସେମାନଙ୍କୁ ପଚରାଉଚରା କରିଥିଲା। ଏହି ସମୟରେ ଗଞ୍ଜେଇ ଚୋରା ଚାଲାଣ କରିବାକୁ ସେମାନେ ଯୋଜନା କରିଥିବା ଜାଣି ସେଠାରେ ଯୁବକମାନେ ଜରି ରହିଥିବା ବସ୍ତୁଗୁଡ଼ିକ ଯାଅ କରିଥିଲା। ୧୭ଟି ବସ୍ତୁରୁ ଉପରୋକ୍ତ ପରିମାଣର ଗଞ୍ଜେଇ ମିଳିଥିଲା। ଗଞ୍ଜେଇ ସମେତ ୨ଟି ବାଇକ ଜବତକରି ପୋଲିସ୍ ସେମାନଙ୍କୁ ଗିରଫକରି ଆନାକୁ ଆଣିଥିଲା। ଏହି ଗଞ୍ଜେଇ ମାଲକାନଗିରିର ସ୍ୱାଭିମାନ ଅଞ୍ଚଳରୁ ଆକ୍ରମଣକରୁ ଚାଲାଣ ହେଉଥିଲା।



ଗଞ୍ଜେଇ ଚୋରାଚାଲାଣ ହେଉଥିବା ବେଳେ ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ଚିତ୍ରକୋଣ୍ଡା ପୋଲିସ୍ ୪ କୁଇଣ୍ଟାଲ ୨୬ କେଜି ଗଞ୍ଜେଇ ଜବତ କରିଛି।

କେନାଲକୁ ୨୦ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଜଳ ଯୋଗାଣ

ଅପର କୋଲାବ ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଣି ପଞ୍ଚାୟତର ସର୍ବୋଚ୍ଚ କମିଟିର ଏକ ବୈଠକ ବୁଧବାର ବୋରିଗୁମ୍ପା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ମୁଖ୍ୟଯତ୍ନୀ ଶତ୍ରୁଘ୍ନ ମହାରଣା ସଭାପତିତ୍ୱ କରିଥିଲେ। ଚଳିତ ଋତୁ ଋତୁରେ କେନାଲରେ ଜଳ ଚଳିତ ମାସ ୧୦ ତାରିଖ ପରିବର୍ତ୍ତେ ୨୦ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଯୋଗାଣ ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଥିଲା। ପାଣି ପଞ୍ଚାୟତ ମାଧ୍ୟମରେ ଏମ୍ପଏନଆରଜିଏସ୍ ସହ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ପାଇଁ କମିଟିର

କରାଯାଉଥିବା ଏହାକୁ ତୁରନ୍ତ ବନ୍ଦ କରିବା ଲାଗି ବିଡ଼ିଓମାନଙ୍କୁ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଚିଠି ଲେଖିବା ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଥିଲା। ଖରିପ ଚାଷ ଲାଗି ଆଗାମୀ ଶୀର୍ଷ କମିଟି ବୈଠକ ଜୁନ ୨୨ରେ ବସିବାକୁ ସ୍ଥିର କରାଯାଇଥିଲା। ଅତିରିକ୍ତ ମୁଖ୍ୟଯତ୍ନୀ ଅନିଲ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ବୈଠକରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଯତ୍ନୀ ପାଟବାସ ସେଠା, ସରୋଜ ସାହୁ, ସହକାରୀ ନିର୍ବାହୀ ଯତ୍ନୀ, ସହକାରୀ ଯତ୍ନୀ, କନିଷ୍ଠ ଯତ୍ନୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ସହକାରୀ ଯତ୍ନୀ ଅରୁଣ କୁମାର ବିରି, ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ।

ଅପର କୋଲାବ ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଣି ପଞ୍ଚାୟତର ସର୍ବୋଚ୍ଚ କମିଟିର ଏକ ବୈଠକ ବୁଧବାର ବୋରିଗୁମ୍ପା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ମୁଖ୍ୟଯତ୍ନୀ ଶତ୍ରୁଘ୍ନ ମହାରଣା ସଭାପତିତ୍ୱ କରିଥିଲେ। ଚଳିତ ଋତୁ ଋତୁରେ କେନାଲରେ ଜଳ ଚଳିତ ମାସ ୧୦ ତାରିଖ ପରିବର୍ତ୍ତେ ୨୦ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଯୋଗାଣ ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଥିଲା। ପାଣି ପଞ୍ଚାୟତ ମାଧ୍ୟମରେ ଏମ୍ପଏନଆରଜିଏସ୍ ସହ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ପାଇଁ କମିଟିର

**ମହାନ ବିପ୍ଳବୀ  
ଧରଣୀଧର ନାଏକ (ଭୂୟାଁ)ଙ୍କ  
ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଜୟନ୍ତୀ ସମାରୋହ**

**୫ ମଇ, ୨୦୧୨**

ସକାଳ ୮ ଘଟିକା ସମୟରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଇ.ଏସ୍.ଆଇ ହସ୍ପିଟାଲ ରାସ୍ତା ଛକସ୍ଥିତ ଧରଣୀଧର ନାଏକ (ଭୂୟାଁ)ଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ବିଶିଷ୍ଟ ବ୍ୟକ୍ତିମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ମାଲ୍ୟାର୍ପଣ ।

ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ ଘଟିକା	ସାଧାରଣ ସଭା	ଜୟଦେବ ଭବନ
<p>ସଭାପତି : — ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ରଘୁନାଥ ଦାସ, ମାନ୍ୟବର ମନ୍ତ୍ରୀ, ଜଳସମ୍ପଦ, ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ</p> <p>ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି : — ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ପ୍ରେମାନନ୍ଦ ନାୟକ, ମାନ୍ୟବର ମନ୍ତ୍ରୀ, ଦକ୍ଷିଣ ବିଭାଗ ଓ ବୈଷୟିକ ଶିକ୍ଷା</p> <p>ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି : — ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ବକ୍ସି ନାରାୟଣ ପାତ୍ର, ମାନ୍ୟବର ବିଧାୟକ</p> <p>— ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ମାନସ ରଞ୍ଜନ ମଙ୍ଗରାଜ, ଉପଦେଷ୍ଟା, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର(ଗଣମାଧ୍ୟମ ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ)</p> <p>— ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ବିଷ୍ଣୁପଦ ସେଠୀ, ପ୍ରମୁଖ ଶାସନ ସଚିବ, ସୂଚନା ଓ ଲୋକ ସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ</p> <p>— ଡଃ ଲେନିନ୍ ମହାନ୍ତି, ସମ୍ପାଦକ, ଉତ୍କଳ ପ୍ରସଙ୍ଗ ଓ ଓଡ଼ିଶା ରିଭ୍ୟୁ</p> <p>ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା : — ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ଦେବେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ଦାଶ, ବିଶିଷ୍ଟ ଶିକ୍ଷାବିତ୍ ତଥା ଗବେଷକ</p>		

‘ଆଦୃତ’, ଭୁବନେଶ୍ୱରର କଳାକାରମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଜନଜାତି ନୃତ୍ୟ ଓ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିବେଷଣ ।

ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ ଏବଂ ‘କେନ୍ଦୁଝର ସଂଘ ଓ କେନ୍ଦୁଝର ବିଭାଗ ପରିଷଦ’ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ମିଳିତ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗ ଦେବାକୁ ବିନମ୍ର ଅନୁରୋଧ ।

ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ  
ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ

କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ଭୂୟାଁ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ଜନଜାତି ନେତା ଧରଣୀଧର ଭୂୟାଁ । ତତ୍କାଳୀନ ରାଜା ଓ ରାଜ କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କର ପ୍ରଜାମାନଙ୍କ ଉପରେ ହେଉଥିବା ଅତ୍ୟାଚାର ଏବଂ ପ୍ରଜାମାନଙ୍କର ବୈଠି ଖଟିବାକୁ ତୀବ୍ର ବିରୋଧ କରି ବିଦ୍ରୋହର ସୂତ୍ରପାତ କରିଥିଲେ ଧରଣୀଧର । ଅତ୍ୟାଚାରୀ ରାଜତନ୍ତ୍ର ଓ ଲଂରେଜ ଶାସନ ବିରୁଦ୍ଧରେ ବିପ୍ଳବୀ ଧରଣୀଧରଙ୍କର ଦୁଃସାହସିକ ସଂଗ୍ରାମ ଓଡ଼ିଶା ଇତିହାସରେ ଅନନ୍ୟ । ଜନମାନସର ନେତା ଧରଣୀଧରଙ୍କର ଜାତିପ୍ରୀତି, ସାହସିକତା, ନିର୍ଭୀକତା, ଉଦ୍ଦାମତା ଓ ଆଦର୍ଶ ଆମକୁ ତିର ଅନୁପ୍ରାଣିତ କରୁଥିବ ।

OIPR-15001/13/0038/2223

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଖଣିଜ ସମ୍ପଦ ଲୁଚୁଛନ୍ତି ମାଟିଆ

ବିକିଟି, ୪୫(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)



ଜବତ ହାଇଡ୍ରା ଓ ମାଟିଆ



- ବନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ମାଟିଆ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେବାକୁ ଗାଡ଼ି ଜବତ
- ହାଇଡ୍ରା ଚାଳକ ଫେରାର

ବନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଜବତ କରାଯାଇଛି। ଚେବେ ଚାଳକ ଫେରାର ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ମାଟିଆ ଚାଳକ

ହେଉଥିବା ସୂଚନା ପାଇ ବନାଞ୍ଚଳ ଅଧିକାରୀ ଦିବ୍ୟାମାୟା ସେଠାକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇ ନେତୃତ୍ୱରେ ବିଭାଗୀୟ ଟିମ୍ ଏବଂ ଆର୍ଟି ସ୍ୱଳ୍ପ ଖୁବ୍ ପକ୍ଷରୁ ପାଟ୍ଟୋଲି ଚାଲିଥିଲା। ଏହି ସମୟରେ ଟିମ୍ ମାଟିଆ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଏକ ହାଇଡ୍ରା(ଡି ୧୮ ଏ ୧୨୪୯)କୁ ଜବତ କରାଯାଇଛି। ଚେବେ ୨ ଦିନ ହେଲା ଗାଡ଼ି

ଜବତ କରାଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ମାଟିଆ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକୁ ଚାଲାଇ ହେଉଥିଲା ଏବଂ ଏଥିରେ କାହାର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ରହିଛି ସେ ନେଇ କୌଣସି ସୂଚନା ଦିଆଯାଇନାହିଁ। ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ ଚାଲିଥିବା ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ନିଖୋଜ ଅଞ୍ଚଳରେ ଓଡ଼ିଶା ଖଣି ନିଗମ(ଏବଂସି) ଖଣି ଉଦ୍ଦୋଳନ କରୁଥିଲା। ଅଞ୍ଚଳରେ ଏବଂସିର ଅଧିକାରୀ ମଧ୍ୟ ରହିଛି। ହେଲେ କିଛି ବର୍ଷ ହେଲା ଖଣି ଖନନ ବନ୍ଦ ରହିଛି। ଖଣିଜ ପଥର ଏବେତେବେଳେ ପଡ଼ିରହିଛି। ସୁରକ୍ଷା କର୍ମୀ ଏବଂସି ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଜଣାଇ ଦେଇ ଜିଲ୍ଲା ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥାର ସୁଯୋଗ ନେଇ ମାଟିଆମାନେ ମୂଲ୍ୟବାନ ଖଣିଜ ପଥର କୁଟି ନେବାରେ ସଫଳ ହେଉଛନ୍ତି।

ଲକ୍ଷ୍ମୀପୁରରେ ପ୍ରାଣୀପାଳନ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଶିବିର



କୋରାପୁଟ, ୪୫(ସ.ପ୍ର.)

କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସା ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଲକ୍ଷ୍ମୀପୁରରେ ଚଳିଥିଲା। ଜିଲ୍ଲାପ୍ରାଣୀ ପ୍ରାଣୀପାଳନ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଶିବିର ହେଇ ଯାଇଛି। ଲକ୍ଷ୍ମୀପୁର, ନାରାୟଣପାଟଣା ଓ ବନ୍ତରାଜ୍ କୁଳ ନେଇ ପାଳନ କରୁଥିବା ସ୍ୱୟଂ ସାହାଯ୍ୟ ଗୋଷ୍ଠୀର ମହିଳା ଏବଂ ହେଲେ ଗୋଷ୍ଠୀ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସା ଉପଖଣ୍ଡ ଅଧିକାରୀ ସିମୋନ୍ ନନ୍ଦ ଓ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସା ଅଧିକାରୀ ସତ୍ୟଜିତ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ଯୋଗଦେଇ ହେଲେ ପାଳନ କିପରି ଲାଭଦାୟକ ହୋଇ

ପାରିବ ସେନେଇ ସ୍ୱୟଂ ସାହାଯ୍ୟ ଗୋଷ୍ଠୀର ମହିଳା ଓ ଚାଷୀମାନଙ୍କୁ ରୁଜୁକରୁଥିଲେ। ଏହି ଶିବିରରେ ବନ୍ତରାଜ୍ କୁଳ ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସା ଅଧିକାରୀ ଡାକ୍ତର ଦୁର୍ଗା ପ୍ରସାଦ ପଣ୍ଡା, ବନ୍ତରାଜ୍ ନିଶାନ ଶତ୍ରିଫ୍ କୁଳ ସଂଯୋଜକ ପ୍ରସାଦ ବାବୁ, ନାରାୟଣପାଟଣା ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସା ଅଧିକାରୀ ଡାକ୍ତର ରାଜେଶ୍ୱର ସାହୁ, ଭ୍ରାମ୍ୟମାଣ ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସା ଅଧିକାରୀ ଡାକ୍ତର ଦେବାଶିଷ୍ ଶତପଥୀ, ଲକ୍ଷ୍ମୀପୁର କୁଳ ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସା ଅଧିକାରୀ ଡାକ୍ତର ମନୋଜ ସିମୋନ୍ ନନ୍ଦ ଓ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସା ଅଧିକାରୀ ସତ୍ୟଜିତ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ଯୋଗଦେଇ ହେଲେ ପାଳନ କିପରି ଲାଭଦାୟକ ହୋଇ

ଦୀର୍ଘ ମିଆଦୀ ଖସଡ଼ା ପ୍ରସ୍ତୁତି ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ କୃଷି ମେଳା ଉଦ୍‌ଯାପିତ

ଓଡ଼ିଶାରେ ଶ୍ରମିକ ସ୍ଥାନାନ୍ତର ନେଇ କର୍ମଶାଳା



କର୍ମଶାଳାରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅତିଥି

କୋରାପୁଟ, ୪୫(ସ.ପ୍ର.)

କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲାରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା କ୍ଷେତ୍ରସେବା ସଙ୍ଗଠନ, ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ଏବଂ ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ଅନୁଷ୍ଠାନ ପ୍ରବାସୀ ଅନୁକମ୍ପା ରାଶି ସମ୍ପର୍କରେ ତଥ୍ୟ ସଂଗ୍ରହ କରି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସରକାରୀ ଓକିଲ ଗାୟତ୍ରୀ ଦେବୀ ପିଡିଟାଙ୍କୁ ଅନୁକମ୍ପା ରାଶି ଆଦାୟ କରିବା ପାଇଁ ଏକ ପିଡିଟିଏନ ଦାଖଲ କରିଥିଲେ। ଏହାର ବିଚାର କରି କୋର୍ଟ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଅନୁକମ୍ପା ରାଶି ଆଦାୟ ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି।

ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମେଳାକା ଯୋଗଦେଇ ସେ ଏହା କହିଛନ୍ତି। ଅତିରିକ୍ତ କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲାରେ ଶ୍ରମିକ ସ୍ଥାନାନ୍ତରକୁ ରୋକିବା ଲାଗି ଏକ ଦୀର୍ଘ ମିଆଦୀ ଖସଡ଼ା ପ୍ରସ୍ତୁତି କରାଯିବାର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଥିବା ଉପରେ ସେ ଗୁରୁତ୍ୱରୋପ କରିଥିଲେ। ଅନୁଷ୍ଠାନର ସମ୍ପାଦକ ସଞ୍ଜିତ ପଟ୍ଟନାୟକ କର୍ମଶାଳାରେ ମୁଖ୍ୟ ଭୂମିକା ସମ୍ପାଦନ କରିଥିଲେ। ଏହାଛଡ଼ା କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲାରେ ୧୭ଟି ସିଭିଲ ସୋସାଇଟି ସଙ୍ଗଠନର ପ୍ରତିନିଧିଙ୍କୁ ସହ ସାମାଜିକ କର୍ମୀ, ଜନ ପ୍ରତିନିଧି, ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ କୃଷି ମେଳା ଉଦ୍‌ଯାପିତ



ପାପଡ଼ାହାଣ୍ଡି, ୪୫(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ପାପଡ଼ାହାଣ୍ଡି କୁଳ ତତ୍ତ୍ୱାବଳୀରେ ଚାଲିଥିବା କୃଷି ମେଳା ରୁଧିରୀ ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇଛି। ଉଦ୍‌ଯାପନା ସମାବେଶରେ କୁଳ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ସୁଶାନ୍ତ ଦେବେରା, ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି, ସରପଞ୍ଚ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ମାଝି ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥିଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଭୁବନେଶ୍ୱରରୁ ଆସିଥିବା ଗୁପ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ମାଧ୍ୟମରେ ଗାଷ୍ଟିକ ସତ୍ତର କରାଯାଇଥିଲା। ଉପରକୋଟରୁ ଆସିଥିବା ଚୈତ୍ତାନିକମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଗାଷ୍ଟିକ ରୋଗପୋକ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ଓ ବୈଜିକ ବାସ ସମ୍ପର୍କରେ ବୁଝାଇ ଥିଲେ। ଜିଲ୍ଲା କୃଷି ଅଧିକାରୀ ଆଶିଷ କୁମାର ସାହୁଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳିତ ହୋଇଥିଲା। କୃଷି ଅଧିକାରୀ ଡାଃ ଚରଣ ନାୟକ ସଭା ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ।

ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ପତ୍ରିକା 'ମାନାଝୋଲା' ଉନ୍ମୋଚିତ

ଚନ୍ଦ୍ରପୁର, ୪୫(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ଚନ୍ଦ୍ରପୁର କୁଳ ସଦରସ୍ଥିତ ବାଉଁଶିଆ ମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ଅକ୍ଷୟ ବୃତ୍ତୀୟା ଉପଲକ୍ଷେ ମାନାଝୋଲା ଶୈବପୀଠ ନିକଟ ଜନକଲ୍ୟାଣ ଆଶ୍ରମ ପକ୍ଷରୁ ମଙ୍ଗଳବାର ତ୍ରିମାସିକ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ପତ୍ରିକା 'ମାନାଝୋଲା' ଉନ୍ମୋଚିତ ହୋଇଛି। ଜନକଲ୍ୟାଣ ଆଶ୍ରମ ପ୍ରସ୍ତୁତ ପତ୍ରିକାକର ବାବା ଜନକାନନ୍ଦ ରିରି ଏବଂ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ବାବା ବାଳକୃଷ୍ଣ ପଣ୍ଡାଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ପରିଚାଳିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଗୁଣପୁର ବିଧାୟକ ରଘୁନାଥ ଗମାଙ୍ଗ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥିଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ପତ୍ରିକା ଉନ୍ମୋଚନ କରିଥିଲେ। ଏଥିସହ ଏତିହାସିକ ମିନାଝୋଲାକୁ ରାଜ୍ୟର ଏକ ପ୍ରମୁଖ ପର୍ଯ୍ୟଟନସ୍ଥଳୀର ମାନ୍ୟତା ମିଳିବା ଦିଗରେ ଚେଷ୍ଟା କରିବେ ବୋଲି ବକ୍ତବ୍ୟରେ କହିଥିଲେ। ପତ୍ରିକାର ମୁଖ୍ୟ ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ଶତପଥୀଙ୍କ ସଂଯୋଜିତ ମଞ୍ଚରେ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ରୂପେ ଚନ୍ଦ୍ରପୁର କୁଳ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କାନନ କିରାଜୀ, ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭ୍ୟ ସୁଜିତ ବ୍ରଜଦେବୀ, ପରିବେଶବିତ୍ ରୌରାଞ୍ଜ



ଅତିଥିମାନେ ପତ୍ରିକା ଉନ୍ମୋଚନ କରୁଛନ୍ତି।

**NOTICE INVITING BID**  
**Odisha State Medical Corporation Limited (OSMCL)**  
 In front of Ram Mandir, Convent Square, Unit - III, Bhubaneswar -751 001  
 Tel. : (0674) 2380950, Website : www.osmcl.nic.in , Email : drugs-osmcl@gov.in  
**Bid Ref. No.: OSMCL/2022-23/DRUGS-AYUSH-HOMEQ/07 Date: 05/05/2022**  
 No. CAD-407:- Online Bids through e-Tender portal (https://tendersodisha.gov.in) are invited from eligible bidders for Supply of Homeopathic medicines and globules as per the particulars mentioned below:

Sl. No.	Particulars	Date and time
1.	Date & time of release of bid	05.05.2022, 3 PM
2.	Date & time for submission of queries by E-Mail id- drugs-osmcl@gov.in	07.05.2022, up to 5.00 PM
3.	Date & time of Online bid submission	Start Date & Time : 10.05.2022, 3 PM End Date & Time : 31.05.2022, 6.00 PM
4.	Date & time for submission of Tender Documents, Tender Document Fee as per Section-IV of tender document	Start Date & Time : 01.06.2022, 10 AM End Date & Time : 08.06.2022, 11.00 AM
5.	Date and time of online Technical bid opening	08.06.2022, 11.30 AM
6.	Date of opening of Price Bid	To be informed to the qualified bidders

The bid document with all information relating to the bidding process including cost of bid document, Prequalification criteria and terms & conditions are available in the websites: www.osmcl.nic.in and https://tendersodisha.gov.in. The Authority reserves the right to accept / reject any part thereof or all the bids without assigning any reason thereof.

Sd./- Managng Director, OSMCL Ltd., Odisha  
 OIPR-10112/11/0004/2223

ଚରଣ ରାଉତ, ଗଣପତି ପାଠୀଙ୍କ ସମେତ ବହୁ ମାନ୍ୟଗଣ୍ୟ ବ୍ୟକ୍ତି ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସମସ୍ତ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସଦସ୍ୟ ମାନାଝୋଲା ଉନ୍ମୋଚନ ନିମନ୍ତେ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଭାବେ ଶପଥ ପାଠ କରିଥିଲେ। ମାନାଝୋଲା ପରିଚାଳନା କମିଟି ସଦସ୍ୟ ତାରିଣୀ ଚୌଧୁରୀ, ବିଜୟ ଲଲାକା, ପ୍ରମୋଦ ସାହୁଙ୍କର, ବିଜୟ ସାହୁ, କବିରାଜ ବଳିଆର, ତ୍ରିପତି ପାଠୀ, ଜାମି ଗୁରୁପାଠୀ, ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଦଣ୍ଡସେନା ପ୍ରମୁଖ ଶପଥପାଠ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।

**TPWODL**  
**TP WESTERN ODISHA DISTRIBUTION LIMITED**  
 (A Tata Power & Odisha Govt. Joint venture)  
 Corporate Office : Burla, Dist.-Sambalpur (Odisha)-768017

**NOTICE INVITING TENDER**

TP Western Odisha Distribution Limited, invites tender quotations (in 2part bidding) from eligible vendors for the following packages:

1. TPWODL/RP/O/SU/029- Rate Contract for supply of Male & female contacts for 11 kv & 33kv AB switches.
2. TPWODL/PM/O/SU/034- Rate Contract for Single Phase Prepaid Smart Meter Project.

Interested bidders to submit Tender Participation Fee and Authorization Letter through email on or before 17th May 2022 (for Sl. No-1) & 13th May 2022 (for Sl. No-2) 17:00 Hrs. respectively, after which link from e-Tender system shall be shared.

For detailed tender documents of the above-mentioned tender, please visit Tender section on website [www.tpwesternodisha.com](http://www.tpwesternodisha.com). Further details for participating in tender is given in the tender document.

All future correspondence regarding the tender, bid submission, bid submission date extension etc. will happen with participating bidders only through E-Tender system.

Sd./- Chief-Contracts and Stores

No. C-199

**GOVERNMENT OF ODISHA**  
**OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER,**  
**PUBLIC HEALTH DIVISION, RAYAGADA**  
 e-mail:- eephd.rgda.od@nic.in  
**NATIONAL COMPETITIVE BIDDING THROUGH e-Procurement INVITATION FOR BIDS (IFB)**  
**NO. SEPHDRAYAGADA-6/2022-23 DT.29.04.2022**

Sl. No.	Name of the work	Particulars
01	Name of the work	Procurement of D.I. K-9 Pipe for Augmentation of W/S to Rayagada Town.
02	Number of works	1 No.
03	Estimate cost	Rs.549.87 Lakh
04	Period of completion	As per DTCN
05	Class of bidder	Reputed Manufacturers
06	Date & Time of availability of bid document in the portal	From 08.00 AM of Dt. 10.05.2022 To 5.30 PM of 24.05.2022
07	Last date/time of receipt of bids in the portal	1.00 PM of 24.05.2022
08	Date & Time of opening of bids	At 12 PM of 25.05.2022
09	Name and Address of the Officer Inviting Bid	Superintending Engineer, P.H. Division, Rayagada
10	The bidders have to participate in ONLINE bidding only.	

Further details can be seen from the e-Procurement Portal "https://www.tendersorissa.gov.in"

Sd./- SUPERINTENDING ENGINEER, P.H. DIVISION, RAYAGADA  
 OIPR-13052/11/0002/2223

ନବ ବିବାହିତାଙ୍କୁ ନିର୍ଯାତନା ଅଭିଯୋଗ

ଜୟପୁର, ୪୫ (ନି.ପ୍ର.)

ଜଣେ ନବ ବିବାହିତା ମହିଳାଙ୍କୁ ତାଙ୍କ ଶାଶୁଘର ଲୋକେ ନିର୍ଯାତନା ଦେଉଥିବା ନେଇ ଜୟପୁର ମହିଳା ଆନ୍ଦୋଳନ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ଦାମନସାହିର ଶ୍ୱେତା ବିରୋଗି (୩୦) ଗତ ୨୦୨୦ ମସିହାରେ ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ମାଝିଲିର ସୁନ୍ଦର

ବିରୋଗି ବାକିଆଙ୍କୁ ବିବାହ କରିଥିଲେ। ବିବାହ ବର୍ଷେ ଭଲରେ କଟିଥିଲା। ତାଙ୍କୁ ଶାଶୁଘର ଲୋକେ ନିର୍ଯାତନା ଦେଉଥିବା ନେଇ ଜୟପୁର ମହିଳା ଆନ୍ଦୋଳନ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ଦାମନସାହିର ଶ୍ୱେତା ବିରୋଗି (୩୦) ଗତ ୨୦୨୦ ମସିହାରେ ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ମାଝିଲିର ସୁନ୍ଦର

**idco** **ODISHA** No.CAD-398  
**OFFICE OF THE CHIEF GENERAL MANAGER (CIVIL)**  
**IDCO, IDCO TOWER, BHUBANESWAR**  
 Bid Identification No. Civil/EST-10/2022-23  
 10751 dt.30.04.2022

**NOTICE INVITING TENDER UNDER NATIONAL COMPETITIVE BIDDING THROUGH e-Procurement**

1. Name of the Work : Construction of 3rd Boys' Hostel (G+4) of OUTR, Bhubaneswar.
2. Value of the Work: Rs.3197.00 Lakhs (Approx.)
3. Period of completion: 18 (Eighteen) Calendar Months
4. Availability of tender online for Bidding:
  - I. Start Date : 18.00 Hours of dt.07.05.2022.
  - II. End Date : 15.00 Hours of dt.23.05.2022.
  - III. Opening Date : 16.00 Hours of dt.23.05.2022.

Tender details can be seen from the e-procurement portal [www.tendersorissa.gov.in](http://www.tendersorissa.gov.in). Corrigendum or Addendum if any will not be published in newspapers and can be seen in e-procurement portal as well as in IDCO website.

Sd./- Chief General Manager (Civil), IDCO, Bhubaneswar  
 OIPR-14003/11/0035/2223

**idco** **ODISHA** No.CAD-399  
**OFFICE OF THE CHIEF GENERAL MANAGER (CIVIL)**  
**IDCO, IDCO TOWER, BHUBANESWAR**  
 Bid Identification No. Civil/EST-03/2022-23  
 Notice No.- 10707 dt.30.04.2022

**NOTICE INVITING REQUEST FOR PROPOSAL THROUGH e-Procurement**

1. Name of the Work : Assessment of rate & Specification of different Gym Equipments for different Sports Project / HPC / Gymnasium etc. for various Sports Projects/Dept. of Govt. of Odisha.
2. Availability of RFP online for Bidding:
  - I. Start Date : 18.00 Hours of dt.09.05.2022.
  - II. Pre bid meeting date: 18.30 Hours of dt.17.05.22.
  - III. End Date : 15.00 Hours of dt.24.05.2022.
  - IV. Opening Date : 16.00 Hours of dt.24.05.2022.

Tender details can be seen from the e-procurement portal. [www.tendersorissa.gov.in](http://www.tendersorissa.gov.in). Corrigendum or Addendum if any will not be published in newspapers and can be seen in e-procurement portal as well as in IDCO website.

Sd./- Chief General Manager (Civil), IDCO, Bhubaneswar  
 OIPR-14003/11/0036/2223

**Office of the Additional District Urban Public Health Officer, Cuttack**  
 Department of Health & Family Welfare, Government of Odisha  
 Block-B, Bikash Bhawan, Badambadi, Cuttack

**TENDER CALL NOTICE FOR HIRING OF VEHICLES FOR CPMU, CUTTACK**

Adv. No. 715 Date: 04.05.2022

Sealed tenders are invited from registered travel agencies/ Individual/ Tour operators for hiring of commercial light vehicles for CPMU on a **monthly & daily basis**. Details regarding eligibility criteria, terms & conditions & the formats of submission of tender (Technical & Financial bid) are mentioned in the tender document which may be downloaded from the website: [www.cuttack.nic.in](http://www.cuttack.nic.in). The tenders should reach the office of the undersigned by **25.05.2022 (Till 2.30 P.M.)**. The Tenders will be opened at 3.30 P.M. on same day. The undersigned reserves the right to reject any or all the tenders without assigning any reason thereof.

Sd./-Addl. District Urban Public Health Officer  
 NUHM, Cuttack







